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περίπτωση για τον οξυδερκή μελετητή είναι δυνατόν οι αριθμοδείκτες να 

αποτελόσουν αξιόλογα στοιχεία για την εξαγωγή σπουδαίων συγκριτικών 

συμπερασμάτων.

Κατά τη γνώμη μας φυσικοί αποδέκτες των συμπερασμάτων των 

αριθμοδεικτών είναι:

α) Οι διευθύνοντες την επιχείρηση. Αυτοί περισσότερο πρέπει να 

επεκτείνουν το ερευνητικό τους ενδιαφέρον για τους αριθμοδείκτες 

που καταρτίζονται με στοιχεία προερχόμενα από καθημερινές 

μετρήσεις, κυρίως στην τεχνική σφαίρα.

β) Οι τράπεζες και λοιποί δανειοδότες. Οι τράπεζες λαμβάνουν τα 

απαραίτητα στοιχεία για τη μέτρηση της φερεγγυότητας της 

επιχειρήσεως από τους ισολογισμούς που δημοσιεύονται, αλλά και από 

τις ίδιες τις δανειοδοτούμενες επιχειρήσεις.

γ) Οι πιστωτές της επιχειρήσεως. ΓΓ αυτούς κρίνονται περισσότερο 

ικανοποιητικοί οι δείκτες οικονομικότητας, που προκύπτουν κυρίως από 

στοιχεία των ισολογισμών που δημοσιεύονται.



ΑΝΑΛΥΣΗ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΝ 

Οι στόχοι της Επιχείρησης

Ό λες οι αναλύσεις των λογιστικών δεδομένων συνεπάγονται 

συγκρίσεις.

Η πληροφορία ότι η επιχείρηση Α πραγματοποίησε κέρδη ενός 

εκατομμυρίου δραχμών (1.000.000) δεν είναι μόνη της χρήσιμη, 

καθίσταται όμως σημαντική αν και όταν το ποσό του ενός εκατομμυρίου 

δραχμών (1.000.000) συγκριθεί με ένα άλλο στοιχείο.

Η σύγκριση μπορεί να είναι τελείως ασαφής και να βασίζεται στη 

διαίσθηση αυτού που την κάνει. Π.χ. αν γνωρίζουμε ότι η επιχείρηση Α 

είναι μια γιγαντιαία επιχείρηση και απασχολεί δεκάδες χιλιάδες άτομα, 

γνωρίζουμε από διαίσθηση ότι το κέρδος του ενός εκατομμυρίου 

δραχμών είναι μικρό και αυτό γιατί έχουμε σχηματίσει την άποψη ότι 

επιχειρήσεις τέτοιου μεγέθους πρέπει να κερδίζουν πολύ περισσότερα 

του ενός εκατομμυρίου δρχ. (1.000.000) η σύγκριση μπορεί να είναι 

περισσότερο σαφής και ακριβής αν συγκρίνουμε το κέρδος του ενός 

εκατομμυρίου δραχμών (1.000.000) της συγκρινόμενης επιχείρησης 

προς το κέρδος της προηγούμενης χρήσεως. Και στις δύο περιπτώσεις 

με τη σύγκριση γίνεται πληρέστερο το εννοιολογικό περιεχόμενο στο 

παραπάνω ποσό.

Μπορούμε να αναφέρουμε ότι η διαδικασία της αναλύσεως είναι 

η σύγκριση των επιταχθέντων μεγεθών προς τους στόχους που είχαν 

τεθεί από πριν. Ο στόχος είναι το προσδοκώμενο αποτέλεσμα υπό 

δεδομένες συνθήκες.

_  6 _
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Για να αποφασίσουμε ποιοι τύποι συγκρίσεως είναι χρήσιμοι 

πρέπει να εξετάσουμε πρώτα ποιοι είναι οι στόχοι της επιχειρήσεως, 

δεδομένου ότι οι συγκρίσεις αποβλέπουν κατά κύριο λόγο στο να 

αποκαλύψουν κατά πόσο επιχείρηση πραγματοποιεί ή όχι τους στόχους 

της με επιτυχία.

Γενικά μπορεί να λεχθεί ότι ο γενικός σκοπός - στόχος μιας 

επιχείρησης είναι να πραγματοποιήσει μια ικανοποιητική απόδοση των 

ενδεδυμένων κεφαλαίων της, διατηρώντας ταυτόχρονα μια υγιή 

περιουσιακή κατάσταση.



ΕΝΝΟΙΑ ΚΑΙ ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ

Μ έσα ελέγχο υ  και μετρήσεω ς της λειτουργίας μ ιας σύγχρονης 

επ ιχειρήσεω ς.

Η επιχείρηση παραμένει πάντοτε στην παρούσα εργασία το 

κεντρικό υποκείμενο της έρευνας. Βέβαια δίνουμε παράλληλα και 

μεγάλη σημασία στις σχέσεις τις οποίες η επιχείρηση διατηρεί με τις 

ομάδες οι οποίες την περιβάλλουν.

Αποτελεί ακόμη το μηχανισμό που τα ελατήρια και οι σκοποί του είναι 

τόσο λεπτοί και πολυάριθμοι ώστε δεν αφήνουν σήμερα πολλά 

περιθώρια στον άνθρωπο που τη διευθύνει για να αυτοσχεδιάζει.

Έτσι, κρίνεται αναγκαίο η επιχείρηση να διαθέτει όργανα 

μετρήσεως και ελέγχου για να διατηρήσει την ισορροπία της 

διαρθρωτικής οργανώσεως και να επιτύχει την άριστη λειτουργία των 

διαφόρων οργάνων της.

Μεταξύ των διαφόρων μέσων ελέγχου και μετρήσεως της 

λειτουργίας μιας σύγχρονης επιχειρήσεως σημαντική θέση κατέχουν οι 

αριθμοδείκτες, οι οποίοι εκφράζουν λογικές σχέσεις, ενδεικτικές της 

αξίας των δύο βασικών λειτουργιών της: της διαχειρίσεως και της 

εκμεταλλεύσεως. Η σύγκριση των μεγεθών εκφράζεται με τη λατινική 

λέξη RATIO, που σημαίνει σχέση - λόγο. Οι αριθμοδείκτες έχουν ως 

σκοπό τους να τροφοδοτούν τη σύγχρονη επιχείρηση με πολύτιμες 

πληροφορίες για την εν γένει πορεία της.

Η πρακτική αξία των αριθμοδεικτών έγκειται στο γεγονός ότι δύο 

δεδομένα, τα οποία είναι απομονωμένα το ένα από το άλλο, αλλά κάθε



ένα διατηρεί την εσωτερική του αξία, μπορεί να αποκτήσουν σημαντικό 

ενδιαφέρον, όταν ερευνηθοΰν όχι μεμονωμένα αλλά με τη μορφή 

κάποιας συγκρίσεως ή κάποιας σχέσεως.

Ο αριθμοδείκτης είναι μια απλή μαθηματική έκφραση της 

σχέσεως ενός στοιχείου προς ένα άλλο και βρίσκεται άμα διαιρέσουμε 

έναν αριθμό σε άλλο αριθμό της βάσεως. Το ποσοστό επί τοις εκατό 

είναι μια μορφή δείκτη στον οποίο ως βάση λαμβάνεται ο αριθμός 100 

και το πηλίκο εκφράζεται ως “τόσον επί τοις εκατό" της βάσεως.

Με τους αριθμοδείκτες προσδιορίζεται η σχέση μεταξύ βασικών 

επιχειρηματικών μεγεθών, διευκολύνεται η επιχειρηματική δράση και 

επεξηγούνται τα αποτελέσματα που προκύπτουν απ' αυτή. Με το 

σύστημα των αριθμοδεικτών προσδιορίζεται, επίσης ο βαθμός 

αποδόσεως των διαφόρων δραστηριοτήτων της οικονομικής μονάδας, 

με σκοπό την ορθολογικότερη εκμετάλλευση των μέσων δράσεώς της.

Χρήση των αριθμοδεικτών

Βλέπουμε ότι οι αριθμοδείκτες είναι για την επιχείρηση το 

αναλυτικό μέσο και ο γνώμονας για τη λήψη οποιασδήποτε αποφάσεως, 

αλλά πέραν αυτού οι αριθμοδείκτες προειδοποιούν για τυχόν ανωμαλίες 

σχετικές με τη διαχείριση και γενικά για όλα τα ευπαθή της σημεία.

Η χρησιμοποίηση των αριθμοδεικτών πρέπει να γίνεται με σύνεση 

και κριτικό πνεύμα και δεν πρέπει να επιδιώκουμε αποτελέσματα και 

συμπεράσματα περισσότερα από εκείνα που μπορούν να μας δώσουν 

ούτε πρέπει να παίρνουμε υπόψη μας μόνον εκείνους που τυχόν 

εξυπηρετούν κάποιες σκοπιμότητες αγνοώντας άλλους.

____3 ____
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Η επιλογή μιας ομάδας αριθμοδεικτών εξαρτάται και από τα 

στοιχεία τα οποία διαθέτει η επιχείρηση, αλλά βασικά εξαρτάται από τον 

επιδιωκόμενο σκοπό εκείνου που θα τους χρησιμοποιήσει. Βέβαια, ο 

βασικός σκοπός του ηγέτη μιας επιχειρήσεως είναι να γνωρίζει αν 

πράγματι επέτυχε στον τομέα της παραγωγής, η οποία αποτελεί και την 

κυριότερη πηγή προσόδου.

Διάκριση Α ριθμοδεικιώ ν

Οι αριθμοδείκτες διακρίνονται μεταξύ τους ανάλογα με την 

προέλευσή τους, δηλαδή αν προέρχονται από τη διαχείριση μιας και 

μόνο επιχειρήσεως ή από το συσχετισμό με αριθμοδείκτες άλλων 

επιχειρήσεων.

Ακόμη οι αριθμοδείκτες διακρίνονται από το στατικό ή δυναμικό 

χαρακτήρα τους π.χ. στατικοί αριθμοδείκτες είναι εκείνοι οι οποίοι 

προέρχονται από τα στοιχεία του ισολογισμού και εκφράζουν την 

κατάσταση της επιχειρήσεως σε αριθμούς. Αντίθετα, οι αριθμοδείκτες. 

οι οποίοι προκύπτουν από τα στοιχεία του λογαριασμού “Γενική 

Εκμετάλλευση" έχουν δυναμικό χαρακτήρα υπό την προϋπόθεση ότι 

μπορούν να προβλέψουν τη μελλοντική κατάσταση της επιχειρήσεως. 

Τέλος οι αριθμοδείκτες διακρίνονται σε: 

α)Αριθμοδείκτες χρηματοοικονομικούς, οι οποίοι αναφέρονται 

στην οικονομική διαχείριση της επιχειρήσεως.

β) Αριθμοδείκτες εκμεταλλεύσεως, οι οποίοι αναφέρονται στο 

κόστος παραγωγής, κατασκευής κ.λ.π.



γ) Αριθμοδεικτες Τεχνικούς, οι οποίοι δείχνουν την επίδραση που 

ασκούν οι παράγοντες παραγωγής. Οι αριθμοδείκτες αυτοί 

αναφέρονται επίσης στη διορθωτική οργάνωση και χρησιμοποίηση του 

ανθρώπινου δυναμικού της επιχειρήσεως.



ΔΙΑΦ ΟΡΕΣ ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΩΝ

Κάθετη και οριζόντια ανάλυση

Για να προχωρήσουμε σε διερεύνηση του ισολογισμού πρέπει να 

προηγηθεί η ομαδοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του ενεργητικού 

και των κονδυλίων του παθητικού, σύμφωνα με όσα αναπτύχθηκαν στο 

προηγούμενο κεφάλαιο. Ειδικότερα σημειώνουμε τα εξής:

α) Για τον προσδιορισμό των ιδίων κεφαλαίων της επιχειρήσεως 

προκειμένου να εξευρεθεί η αποδοτικότητα επιχειρηματίου και 

επιχειρήσεως πρέπει να ακολουθήσουμε τα όσα αναπτύσσουμε 

παρακάτω στην οικεία παράγραφο περί αποδοτικότητας.

β) Για τον προσδιορισμό των ιδίων κεφαλαίων της επιχειρήσεως, 

προκειμένου να προσδιοριστούν άλλοι αριθμοδείκτες, πρέπει, από τη 

λογιστική καθαρή θέση της επιχειρήσεως να αφαιρεθούν τα παρακάτω 

κονδύλια που ενδεχόμενα βρίσκονται καταχωρημένα στο ενεργητικό του 

ισολογισμού.

- Το οφειλόμενο από τους μετόχους κεφάλαιο (από τμηματικής 

κεφαλαίου)

- Οι ζημιές προηγούμενων χρήσεων, εφόσον εμφανίζονται στο 

ενεργητικό του ισολογισμού και δεν εμφανίζονται σύμφωνα με το Γενικό 

Λογιστικό Σχέδιο σε μείωση της λογιστικής καθαρής θέσεως.

γ) Οι "προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα" που αναγράφονται σε 

ιδιαίτερη κατηγορία του παθητικού, πρέπει να θεωρούνται ως 

υποχρεώσεις της επιχειρήσεως και να συναθροίζονται με τις άλλες



υποχρεώσεις της επιχειρήσεως προς τρίτους προκειμένου να 

εξευρεθεί το ξένο κεφάλαιο.

Αφού προηγηθεί όπως αναφέραμε η κατάταξη σε ομάδες των 

περιουσιακών στοιχείων του ενεργητικού και του παθητικού, μπορούμε 

να συγκρίνουμε και ισολογισμούς μιας επιχειρήσεως για δύο ή 

περισσότερα έτη. Η σύγκριση αυτή μπορεί να γίνει είτε κατά κάθετο 

τρόπο είτε κατά οριζόντιο.

Στην κάθετη ανάλυση τα διάφορα κονδύλια εκφράζονται σε 

ποσοστά επί τοις εκατόν του αθροίσματος του ισολογισμού.

Στην οριζόντια ανάλυση παρατίθενται οριζοντίως τα κονδύλια δύο ή 

περισσοτέρων διαδοχικών ισολογισμών.

Έτσι, ο υπολογισμός κάθε κονδυλίου, ομάδας και κατηγορίας σε 

εκατοστιαία αναλογία επί του συνόλου (δηλαδή ποσοστού επί τοις εκατό 

-%-) έχει πολύ μεγάλη σημασία γιατί κατ' αυτό τον τρόπο έχουμε ακριβή 

αντίληψη της βαρύτητας κάθε στοιχείου και στην περίπτωση συγκρίσεως 

διαδοχικών ισολογισμών σταθμίζονται με ευχέρεια οι σημειωθείσες 

αυξομειώσεις.
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CASH - FLOW

H έννοια CASH - FLOW χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά στις 

Η.Π.Α από τους Security Analysts για την ανάλυση της αξίας των μβτοχών 

και στη συνέχεια για την ανάλυση και αξιολόγηση της 

χρηματοοικονομικής καταστάσβως της επιχειρήσεως.

Στην Ευρώπη και ιδίως στη Γαλλία και Δυτική Γερμανία 

πρωτοχρησιμοποιείται το 1959.

To CASH - FLOW ούτε και σήμερα έχει καθορισμένο περιεχόμενο 

πάντως έχει γίνει δεκτό ότι ισούται με τα κέρδη προσαυξημένα με τις 

αποσβέσεις και μειωμένα κατά τους φόρους επί των κερδών. Κατ' 

άλλους, το CASH - FLOW είναι το καθαρό κέρδος πλέον αποσβέσεων, το 

οποίο καλείται "κέρδος προ αποσβέσεων".

To CASH - FLOW με την ευρύτερη έννοια είναι συγγενές προς την 

έννοια της αυτοχρηματοδοτήσεως της επιχειρήσεως, ήτοι:

Αυτοχρηματοδότηση = καθαρό CASH - FLOW - Διανεμηθέντα

κέρδη

To CASH - FLOW το χρησιμοποιούμε:

α) για τη μέτρηση της ικανότητας της επιχείρησης για 

πραγματοποίηση μελλοντικών κερδών.

β) για να διαπιστώσουμε τη χρηματοοικονομική κατάσταση της 

επιχειρήσεως και τη δυνατότητα χρηματοδοτήσεως των επενδύσεων με 

δικά της μέσα.

γ) για να πραγματοποιήσουμε συγκρίσεις μεταξύ ομοειδών κατά 

κανόνα επιχειρήσεων.
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Χρηματοοικονομικοί Αριθμοδοΐκτος

Ρευστότητα

Ως ρευστότητα εννοούμε την ικανότητα της επιχειρήσεως να 

αντιμετωπίζει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. Επομένως οι 

δείκτες ρευστότητας αναφέρονται στο ύψος και τις σχέσεις των 

βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων που επίκειται η λήξη τους και στα 

κυκλοψοριακά στοιχεία του ενεργητικού, τα οποία υποτίθεται ότι 

αποτελούν την πηγή από την οποία θα ικανοποιηθούν οι υποχρεώσεις 

αυτές.

Η οικονομική κατάσταση μιας επιχειρήσεως είναι υγιής μόνον εψ' 

όσον διαθέτει επαρκή ρευστότητα.

Οι κατωτέρω δείκτες οι οποίοι προσδιορίζουν τη ρευστότητα, 

βοηθούν ακόμη στο να δοθεί απάντηση στο ερώτημα: “θα είναι 

ενδεχομένως η επιχείρηση σε θέση να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις 

της κατά τη λήξη τους".

Βαθμοί Ρευστότητας

Η ρευστότητα μπορεί να εξετασθεί από διάφορες απόψεις. 

Κυκλοφοριακή ή γενική ρευστότητα

Κυκλοφοριακή ή γενική ρευστότητα είναι η σχέση των στοιχείων 

του κυκλοφορούντος ενεργητικού προς τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις. Δεν συμπεριλαμβάνονται επομένως τα στοιχεία τα οποία 

αποτελούν το πάγιο ενεργητικό.

Γενική ρευστότητα = Κυκλοφορούν + Διαθέσιμο ενερνπτικό. ή
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

ή 140.000 
60.000

= 2,3
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Ο αριθμός αυτός μας δείχνει ότι τα στοιχεία του κυκλοφοροϋντος 

ενεργητικού υπερέχουν έναντι των τρεχουσών υποχρεώσεων κατά 2,3 

φορές. Συνίσταται πάντως να υπάρχει η σχέση: 2προς 1

Ο δείκτης κυκλοφοριακής ή γενικής ρευστότητας είναι ο δείκτης 

που χρησιμοποιείται πιο συχνά απ' όλους τους δείκτες του ισολογισμού. 

Δεν αποτελεί μόνο τα μέτρο ρευστότητας της επιχειρήσεως αλλά είναι 

επίσης και το μέτρο του περιθωρίου ασφαλείας που πρέπει να διατηρεί 

η διοίκηση της επιχειρήσεως για να καλύψει την αναπόφευκτη ανισότητα 

στη ροή των κεφαλαίων μέσω των λογαριασμών του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού και των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων.

Ειδική ή πραγματική ρευστότητα

Η ειδική ρευστότητα περιλαμβάνει τα ρευστά και ευχερώς 

ρευστοποιήσιμα στοιχεία του κυκλοφορούντος ενεργητικού, όπως τα 

διαθέσιμα, τα χρεόγραφα, τα γραμμάτια εισπρακτέα, τους 

λογαριασμούς πελατών, τα οποία συγκρίνονται προς τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Υποτίθεται ότι αυτά τα στοιχεία είναι 

δυνατό να μετατραπούν σε μετρητά ταχέως και κατά προσέγγιση στην 

ονομαστική τους αξία, σε αντίθεση με τα αποθέματα, τα οποία ενώ 

συνιστούν το κυριότερο στοιχείο του ενεργητικού, δεν περιλαμβάνονται 

στα στοιχεία για τον υπολογισμό του δείκτη.

Ειδική ή πραγματική ρευσΐ0τητα= Διαθεσιυα + πελάτες + Γοαυ. εισπρακτέα.
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

ή 500.000 =1,2 
400.000
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Ο δείκτης 1 θεωρείται κατά κανόνα ικανοποιητικός αντίθετα όταν το 

αποτέλεσμα της σχέσεως είναι κατώτερο της μονάδας σημαίνει, ότι τα 

αποθέματα χρηματοδοτούνται μερικώς από δάνεια βραχυπρόθεσμης 

λήξεως. Φυσικά δεν πρόκειται για επικίνδυνη κατάσταση από τη στιγμή 

κατά την οποία η επιχείρηση πετυχαίνει υψηλό ρυθμό ανακυκλώσεως 

των αποθεμάτων. Στην πράξη δεν περιμένει κάποιος ακριβείς ενδείξεις 

απ' αυτόν τον αριθμοδείκτη δεδομένο ότι ποικίλλει ανάλογα με τη 

δραστηριότητα της επιχειρήσεως αλλά και ανάλογα με την πολιτική που η 

επιχείρηση εφαρμόζει έναντι των πελατών και των προμηθευτών της. 

Ταμειακή ρευστότητα

Ταμιακή ρευστότητα είναι η ικανότητα εξοφλήσεως των

ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων με μετρητά. Στα μετρητά

περιλαμβάνονται και τα στοιχεία εκείνα που ρευστοποιούνται εύκολα.

όπως καταθέσεις όψεως, τοκομερίδια λήξαντα, συνάλλαγμα επιταγές:

Ταμιακή ρευστότητα= Διαθέσιυο ενερνητικό ή
Ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις

ή Ληξιποόθεσυες υποχρεώσεις 
Διαθέσιμο ενεργητικό

Οι τράπεζες οφείλουν να έχουν επαρκή ταμιακή ρευστότητα το 

ποσοστό της ρευστότητας αυτής ποικίλει κατά χώρες και κατά τράπεζες 

από 9% μέχρι 20% και προσδιορίζεται με βάση την πείρα του 

παρελθόντος, τις οικονομικές συνθήκες που επικρατούν κάθε φορά και 

τις συνθήκες της χρηματαγοράς. Πάντως, το πρόβλημα της τραπεζικής 

ρευστότητας προσλαμβάνει και ουσιώδη κοινωνικοοικονομική σημασία, 

που οφείλεται στο γεγονός της ευρύτατης συμπράξεως των πιστωτικών 

ιδρυμάτων στην οικονομική ζωή γενικά.



Πρέπει ακόμα να παρατηρηθεί ότι λόγω της εξαιρετικής σημασίας 

της τραπεζικής ρευστότητας στις νομοθεσίες πολλών χωρών 

περιλαμβάνονται σχετικές γι' αυτήν διατάξεις, με τις οποίες καθιερώνεται 

υποχρέωση των τραπεζών να διαθέτουν ορισμένη ταμιακή ρευστότητα, 

τα δ ε σχετικά ρευστά διαθέσιμα πρέπει να τηρούνται είτε στα ταμεία των 

τραπεζών είτε στην εκδοτική τράπεζα είτε και στα δύο.

Α ριθμοδείκτες για ιη  σύγκριση των περιουσιακώ ν μέσω ν και των 

πηγών χρηματοδοιήσεω ς

Στις επιχειρήσεις πρέπει να υφίστανται ορισμένες αρμονικές 

αναλογίες, αφ' ενός μεταξύ των περιουσιακών μέσων και αφ' ετέρου 

μεταξύ των κατηγοριών χρηματοδοτήσεως.

Τις αναλογίες αυτές θα μελετήσουμε με την εξαγωγή διαφόρων 

αριθμοδεικτών.

α) Η αναλογία μεταξύ πάγιας περιουσίας και συνόλου ενεργητικού

μας δίνει το βαθμό παγιοποιήσεως της περιουσίας αν δηλαδή η

οικονομική μονάδα είναι εντάσεως παγίων κεφαλαίων ή πόσες φορές

το πάγιο υπερβαίνει το κυκλοφορούν ενεργητικόν.

Πάνιο ενερνπτικό = 1.500.000 = 10%
Σύνολο ενεργητικού 15.000.000

δηλαδή σε 100 μονάδες ενεργητικού οι 10 αντιπροσωπεύουν το πάγιο.

Ο παραπάνω δείκτης επίσης ονομάζεται και αριθμοδείκτης

επενδύσεως. Ο αριθμοδείκτης αυτός σε συνδυασμό με το δείκτη

Κυκλοφορούν + διαθέσιμο ενερνπτικό = %
Σύνολο ενεργητικού
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απεικονίζει την αναλογία των κεφαλαίων που έχουν διατεθεί στις δύο 

αυτές κατηγορίες δεσμεύσεως τους.

Για την κατάρτιση των αριθμοδεικτών αυτών από τις οικονομικές 

μονάδες και την αξιολόγησή τους λαμβάνονται υπόψη οι ακόλουθες 

αρχές:

- Το άριστο σημείο ισορροπίας μεταξύ κυκλοφορούντος και παγίου 

εξαρτάται από τον τομέα δραστηριότητας της οικονομικής μονάδας.

- Οι οικονομικές μονάδες εντάσεως κεφαλαίου είναι υποχρεωμένες να 

πραγματοποιούν σημαντικές επενδύσεις για Τεχνολογικούς λόγους.

- Οι βιομηχανικές μονάδες δεσμεύουν σημαντικά κεφάλαια σε πάγιες 

εγκαταστάσεις κάι μηχανολογικό εξοπλισμό, ενώ οι εμπορικές 

δεσμεύουν μεγάλα κεφάλαια σε αποθέματα.

- Οι διαφορές που παρουσιάζονται μεταξύ των οικονομικών μονάδων 

του αυτού κλάδου αποκαλύπτουν τη διαφορετική πολιτική που ακολουθεί 

κάθε μια από τις μονάδες αυτές και εντοπίζουν την ορθότητα ή μη των 

επιχειρηματικών αποφάσεων στον τομέα των επενδύσεων.

β) Σκόπιμο είναι να παραθέσουμε και τους παρακάτω 

αριθμοδείκτες:

- Αριθμοδείκτης ίδιας χρηματοδοτήσεως

ίδιο κεφάλαιο ή 5.000.000 = 1,25
πάγιο ενεργητικό 4.000.000

ο οποίος παρουσιάζει αν το ίδιο κεφάλαιο καλύπτει το πάγιο ενεργητικό.

- Αριθμοδείκτης διαρκούς χρηματοδοτήσεως

διαρκή κεφάλαια ή 8.000.000 = 2
πάγιο ενεργητικό 4.000.000



Διαρκή ή μόνιμα κεφάλαια θεωρούμε το ίδιο κεφάλαιο, τα

αποθεματικά, το υπόλοιπο κερδών εις νέο, τις προβλέψεις για ζημίες και

δαπάνες και τα χρέη τα οποία λήγουν μετά από ένα χρόνο.

- Αριθμοδείκτης για την εξόφληση υποχρεώσεως.

Συνολικό ενερνπτικό ή Συνολικό ενερνητικό ή 15.000.000 =5 
Συνολικό (κυρίως)παθητικό Υποχρ/σεις προς τρίτους 3.000.000

Αν ο παραπάνω αριθμοδείκτης είναι μικρότερος της μονάδας η 

επιχείρηση κινδυνεύει να πτωχεύσει τα Δε ίδια κεφάλαια θα χαθούν 

οριστικά.

Χρηματοδότηση του κυκλοψορούντος ενεργητικού

Η ύπαρξη κεφαλαίου κινήσεως, επιτρέπει να καλυφθεί ένα μέρος

του κυκλοφορούντος ενεργητικού, προφυλάσσοντας κατ' αυτό τον τρόπο

την επιχείρηση από τους κινδύνους τους οποίους διατρέχει.

Ο αριθμοδείκτης χρηματοδοτήσεως του κυκλοφορούντος

ενεργητικού δίνεται από τη σχέση:

κεφάλαιο κινήσεως ή 20.000 = 0,2 ή 20%
κυκλοφορούν ενεργητικό 100.000

Επιτρέπει δε να εκτιμηθεί η εξέλιξη του ποσοστού καλύψεως του 

κυκλοφορούντος ενεργητικού από το κεφάλαιο κινήσεως.

Θα ήταν δυνατό να συμπληρωθεί ο παραπάνω αριθμοδείκτης με 

άλλο συμπληρωματικό:

κεφάλαιο κινήσεως = 300.000 =0,5 ή 50%
αποθέματα 600.000

ο οποίος δείχνει το τμήμα εκείνο των αγορών εκμεταλλεύσεως, το οποίο 

χρηματοδοτείται από το κεφάλαιο κινήσεως.



Ο αριθμοδείκτης αυτός θεωρείται λίαν προσφιλής και μάλιστα 

αναφέρουν και το εξής σύστημα αριθμήσεως:

Αριθμοδείκτης = 100% κατάσταση αρίστη

■ = 60% αρκετά καλή

" = 50% χαμηλά αποτελέσματα

“ = 33 % επικίνδυνη κατάσταση

“ = % επιχειρήσεις υπό διάλυση

Οι σχέσεις όμως αυτές δεν μπορούν να αποτελέσουν σταθερό 

κριτήριο, γιατί ο αριθμοδείκτης αυτός εξαρτάται από τη φύση και το 

ενδιαφέρον της δραστηριότητας της επιχειρήσεως.

Πράγματι, άλλες επιχειρήσεις μπορούν να παρουσιάζουν 

ποσοστό 50%. 80%, 79%, 60%, 30% γεγονός το οποίο σημαίνει, ότι οι 

επιχειρήσεις αυτές έχουν αυξημένα αποθέματα, πράγμα που 

δικαιολογεί ακριβώς και αύξηση του συντελεστού των κυκλοφοριακών 

κεφαλαίων.



ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Αποδοτικότηια

Αποδοτικότητα είναι η σχέση που υπάρχει μεταξύ του κέρδους που 

πραγματοποιείται από την επιχείρηση και του κεφαλαίου που 

χρησιμοποιείται από αυτή.

Τα βασικά επομένως στοιχεία συγκρίσεως, για την εξεύρεση της 

αποδοτικότητας του κεφαλαίου της επιχειρήσεως είναι αφ' ενός το 

κέρδος και αφ' ετέρου το κεφάλαιο.

Διακρίνουμε τις παρακάτω κατηγορίες αποδοτικότητας:

α) Την αποδοτικότητα του ίδιου κεφαλαίου ή κεφαλαίου 

επιχειρηματία

β) Την αποδοτικότητα του συνολικού κεφαλαίου ή αποδοτικότητα 

επιχειρήσεως.

Αποδοτικότητα ίδιου κεφαλαίου ή κεφ αλα ίου  επ ιχειρηματία

Η αποδοτικότητα από άποψη επιχειρηματία είναι η αποδοτικότητα 

των κεφαλαίων που διέθεσε (ο φορέας) στην επιχείρηση, δηλαδή η 

αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων της επιχειρήσεως. Η αποδοτικότητα 

αυτή μας δεικνύει το τι κερδίζει ο επιχειρηματίας με την ιδιότητά του αυτή 

και μόνη και σε σχέση με το κεφάλαιο που έχει καταβάλλει. Η 

αποδοτικότητα του ίδιου κεφαλαίου εξαρτάται από τον τρόπο 

χρηματοδοτήσεως της επιχειρήσεως έχει περιορισμένη υποκειμενική 

σημασία και δεν χρησιμοποιείται για συγκριτικούς σκοπούς.

Εξευρίσκεται δ ε με τη σύγκριση των καθαρών κερδών της 

χρήσεως πριν από την αφαίρεση των φόρων προς το σύνολο των ιδίων 

κεφαλαίων της επιχειρήσεως δηλαδή με τον αριθμοδείκτη.



Αποδοτικότητα ίδιου κεφαλαίου = καθαρά κέρδη
ίδια κεφάλαια

Η επίτευξη κατά το δυνατόν υψηλοτέρας αποδοτικότητας του ίδιου 

κεφαλαίου συνιστά το μοναδικό κίνητρο της δραστηριότητας της 

επιχειρήσεως.

Ως καθαρά κέρδη νοούνται τα κέρδη της χρήσεως που 

προκύπτουν από το λογαριασμό "Αποτέλεσμα χρήσεως" πριν από την 

αφαίρεση του φόρου εισοδήματος. Δηλαδή λαμβάνονται τα κέρδη πριν 

από κάθε διάθεση αυτών σε μερίσματα» ποσοστά διοικητικού 

συμβουλίου κ.λ.π. και πριν από τη δημιουργία κρατήσεων για 

αποθεματικά και πριν από την κάλυψη τυχόν ζημιών προηγούμενων 

χρήσεων.

Πρέπει να σημειωθεί ότι. επειδή πολλές επιχειρήσεις υπολογίζουν 

και πρόσθετες αποσβέσεις που αλλοιώνουν τα κέρδη της χρήσεως, οι 

πρόσθετες αποσβέσεις πρέπει να προστίθενται στα καθαρά κέρδη της 

χρήσεως στην έκταση που δεν αντικρίζουν μείωση της αξίας των παγίων 

στοιχείων.

Αποδοτικότητα του συνολικού κεφ αλα ίου ή αποδοτικότητα της 

επ ιχειρήσεω ς.

Η αποδοτικότητα της επιχειρήσεως φανερώνει τι απέδωσε η 

επιχείρηση ως αυτοτελής ποριστική οικονομική μονάδα. Η αποδοτικότητα 

αυτή εξευρίσκεται με το συσχετισμό των καθαρών κερδών της χρήσεως 

πριν από την αφαίρεση των φόρων και των τόκων ξένων κεφαλαίων αφ' 

ενός προς τα συνολικά κεφάλαια που απασχολήθηκαν στη χρήση για την
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επίτευξη του αποτελέσματος της χρήσεως αφ1 ετέρου. Έτσι η 

προκειμένη αποδοτικότητα εξευρίσκεται με το δείκτη:

Αποδοτικότητα επ ιχειρήσεως ή κέρδη χpήoeωc (πριν από touc Φόρους) + τόκοι Εένου κεφαλαίου
Αποδοτικότητα συνολικού κεφαλαίου Ιδια κεφάλαια + ξένα κεφάλαια

Ο δείκτης αυτός μας δείχνει σε ποσοστό το μέγεθος της 

αποδόσεως όλου του κεφαλαίου που απασχολείται από την επιχείρηση. 

Είναι δηλαδή το επιτόκιο του ετησίου τοκισμού του συνολικού κεφαλαίου.

Η αποδοτικότητα της επιχειρήσεως έχει σημαντικότερο 

ενδιαφέρον εν σχέση με την αποδοτικότητα του επιχειρηματία, γιατί με 

βάση την αποδοτικότητα αυτή

- μετρούμε την κερδοφόρα ικανότητα της επιχειρήσεως.

- οι πιστωτές σταθμίζουν την εξασφάλιση των κεφαλαίων τους, 

-προσδιορίζεται το τίμημα αγοραπωλησίας της επιχειρήσεως σε 

περίπτωση τυχόν πωλήσεως αυτής.

- διαφωτίζεται η οικονομική πολιτική του κράτους, η δασμολογική 

προστασία του κλάδου κ.λ.π.

Α ρ ιθμοδείκτες αποδοτικότητας ως προς το Cosh - Flow

Οι αριθμοδείκτες τους οποίους παραθέτουμε δείχνουν τόσο την 

ικανότητα και τη δύναμη προσόδου, όσο και τη χρηματοπιστωτική τοιαύτη 

μιας επιχειρήσεως.

1. Αριθμοδείκτης αποδοτικότητας ίδιου κεφαλαίου

Cash - Flow 
ίδιο κεφάλαιο

2. Αριθμοδείκτης αποδοτικότητας συνολικού κεφαλαίου
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Cash - Flow 
συνολικό κβφάλαιο

3. Αριθμοδβϊκτβς αποδοτικότητας κύκλου βργασιών

Cash - Flow 
κύκλος βργασιών
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ΜΕΡΟΣ B'

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΙ

1. ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε "HELLAS FISH"

2. ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε

3. “RIO PESCA" ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.Β.Ε

4. ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε

5. ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΟΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε.



ΪΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. " Η Ε ΙΧ Α $ Π 8Η  Α .Ε."
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31τκ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995.1η ΕΓΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ

(21 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1994-31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 19951 ΑΡ. Μ.Α.Ε. 30992/20/Β/94/003
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσά κλειοιιένικ νούσεακ 1995
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Αξία κτύσικ Αποσβέσειε Αναπ. Αξία

1. Έξοδα ιδρύσεως & πρώτης εγκαταστάσεως 407.980 81.596 326.384
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

II. Ενσώματες ακινητοποιήσεις
5. Μεταφορικά μέσα 3.000.000 600.000 2.400.000
6. Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 1.696.907 358.715 1.338.192

Σύνολο ακινητοποιήσεων 4.696.907 958.715 3.738.192
Σύνολο παγίου ενεργητικού ΓΙΙ 3.738.192
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

I  Αποθέματα
4. Πρώτες &βοηθητικές ύλες - Αναλώσιμα 325.900

υλικά - Ανταλλακτικά - Είδη συσκευασίας
II. Απαιτήσεις

1. Πελάτες 151.368.887
11. Χρεώστες διάφοροι 11.609.087

Σύνολο απαιτήσεων 162 977.974
IV Διαθέσιμα

1. Ταμείο 51.771.097
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 215.074.971
(ΔΙ+ΔΙΙ+Δΐν)
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ) 219.139.547

Κ ΑΤΑΣΤΑΣΗ  Λ Ο ΓΑ ΡΙΑ ΣΜ Ο Υ Α Π Ο ΤΕΛΕΣΜ ΑΤΑ  ΧΡΗ ΣΗ Σ
1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 821.807.197
Μείον: Κόστος πωλήσεων 759.832.022

Μικτά αποτελ κέρδη ή ζημιές εκμεταλλεύσεως 61.975.175
I Μείον Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 8.833.544

3 Μείον. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 45.246.108 54.259.652
Μερικά αποτελ. (κέρδη ή ζημιές) εκμεταλ/σεως 7.715.532
Μείον: 3. Χρεωστικοί τόκοι &συναφή έξοδα 4.415.317 4.415.317 ί-4.415.3171
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 3.300.206
II. ΠΛΕΟΝ : ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1. Έκτακτα &ανόργανα έσοδα 190.178 190.178
Μείον: 1. Έκτακτα &ανόργανα έξοδα 397.152



Μείον 4α. Προβλέψεις επισφ. Απαιτήσεων 4.109.000 4.506.152 ('-4.315.9741
Οργανικά & έκτακτα αποτ/τα ζημιές εκμ/σεως 
ΜΕΙΟΝ: σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 1.040.311

(-1.015.768)

Μείον: Οι από αυτές ενσώματες στο λειτ. κόστος 600.000 6-440.311Ί
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη ή ζημίες) 
ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ

ί-1.456.0791



5.
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ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
1. Καταβλημένο
V. Αποτελέσματα εις νέο 
Υπολ. Ζημιών χρήσης εις νέο 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (ΑΙ+Αν)
Β. ΠΡΟΒΑ. ΓΙΑ ΚΙΝΑ. & ΕΞΟΔΑ
2. Λοιπές προβλέψεις 
Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
II. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
I. Προμηθευτές
3. Τραπ. Λ/βραχυπροθ.υποχρ.
5. Υποχρ. Από φόρους- τέλη
6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί
II. Πιστωτές διάφοροι 
Σύνολο υποχρεώσεων (ΓΙΙ)
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ)

Ποσά Κλειόιι. 
Χηύστκ 1995

10.000.000

(-1.456.079~)
8543.921

4-190.000

151.504.694 
44.546.886 

48.546 
2.168.500 
8.218,000 

206 486626  
219.139.547

ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Α.Δ.Τ. Μ505526

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΕΤΩΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Α.Δ.Τ. Λ 931572



ΛΟΓΙΣΤΗΣ
ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ 

Α.Δ.Τ. Η924132



3.
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-

Ε Λ Λ Η Ν ΙΚ Ε Σ  Τ Ρ Ο Φ Ε Σ  Θ Α Λ Λ Α ΣΗ Σ  Α .Ε .Β .Ε .
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 -9η  ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1995 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995) ΑΡ.Μ.Α.Ε. 5753/01/ΝΤ/Β/Β6/2199

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ηοσά κλειόμενης χρήσεως 1995 Ποσά προηγούμενης χρήσεως 1994
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ

1. Εξοδα ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως 88.516.602 78.934.041 9.582.561
ΚΤΗΣΕΩΣ

88.516.602 74.150.904 14.365.698
3. Τόκοι δανείων κατασκευαστικής περιόδου 228.596.514 137.157.910 91.438.604 228.596.514 91.438.606 137.157.908
4. Λοιπά έξοδα εγκατάστασης 19.583.512 14.634.051 4.949.461 15.314.898 12.380.845 2.934.053

336.696628 230.726 002 105 970.626 332428.014 177.970.355 154.457.659
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  

I. Ασώματες «κινητοποιήσεις
1. Έξοδα ερευνών και αναπτύξεως 5.910.690 5.009.222 901.468 5.910.690 4.307.210 1.603.480
2. Παραχωρήσεις και δικαιώματα βιομ/κής 139.694.842 139.694.841 1 139.694.842 122.309.339 17.385.503

ιδιοκτησίας
145.605.532 144.704.063 901.469 145.605532 126616549 18 988.983

Π. Ενσωματωμένες «κινητοποιήσεις
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 54.083.100 - 54.083.100 54.083.100 - 54.083.100
3. Κτίρια και τεχνικά έργα 517.833.881 182.050.136 335.783.745 514.869.009 140.555.664 374.313.345
4. Μηχανήματα - τεχν. Εγκ/σεις και λοιπός 1.274.418.850 538.264.529 736.154.321 1.265.068.972 386.539.419 878.529.553

μηχ/κος εξοπλισμός
5. Μεταφορικά μέσα 210.394.169 95.423.317 114.970.852 206.071.062 62.207.317 143.863.745
6. Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 96.746.637 53.417.552 43.329.085 85.805.404 40.780.199 45.025.205
7. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση & προκ/λές 67.132.150 - 67.132.150 33.572.217 - 33.572.217

22 2 0  608.787 869.155.534 1.351.453.253 2 159 469 764 630.082.599 1 529 387 165
Σύνολο ακινυτοποιύσεων (Γι+ΠΙί 2 366 214.319 1.013.859.597 1.352.354.722 2 305.075.296 756.699.148 1 548 376.148
ΙΠ. Συμμετοχές & άλλες μακρ/σμες 
χρηματοοικονομικές απαιτήσεις
7. Λοιπές μακρ/σμες απαιτήσεις 6 115.320 - 6.115.320 6.225.320 = 6225.320

Σύνολο παγίου ενεργητικού (Π+ΓΙΙ+ΓΠΙ) 
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

2372329.639 1 01.3.859.597 1.358.470.042 2.311.300.616 756.699.148 1 554 601.468

I .Αποθέματα
3. Παραγωγή σε εξέλιξη
4. Πρώτες &βοηθητικές ύλες-Υλικά συσκ/σίας
5. Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων

1.783.690.892
137.561.202
33.314.808

1.954.566.902

1.550.252.792 
93.317.555 
12.309.576 

1 655 879.923
Π. Απαιτήσεις

1. Πελάτες
2. Γ  ραμμάτια εισπρακτέα
3. Γραμμάτια εισπρακτέα σε καθυστέρηση 
3α. Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρ/νες)

423.135.478
20.676.000

3.265.000
664.147.291

329.471.938
29.386.600

599.371.320



3β, Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρ/νες) σε 44.095.880 42.503.880
καθυστέρηση

4. Κεφάλαιο εισπρακτέο στην επομ. χρήση - 40.300.000
7. Απαιτήσεις κατά οργάνων διοικήσεως - 9.700.000
10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες & χρεώστες 15.606.804 10.606.804
Μείον προβλέψεις -10.473 852 5.132.952 -10.473.852 5.132.952
11. Χρεώστες διάφοροι 113.016.245 84.202.149
12. Αογ/σμοί διαχειρήσεως προκ/λών & 8.096.318 10.033.959
πιστώσεων

1,281.565.164 1 150.102.798
IV Διαθέσιμα

1. Ταμείο 4.161.731 2.630.349
3. Καταθέσεις όψεως &προθεσμίας 25.771.169 19.799.160

29.932.900 22429.509
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 3.266.064.966 7828412.230
(ΔΙ+ΔΙΙ+Δΐν)
Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ λ ο γ /ς μ ο ι  ε ν ε ρ γ η τ ικ ο ύ

2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα - 294.862.000
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Β+Γ+Δ+Ε) 4.730.505.634 4.832.333.357
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ

2. Χρεωστικοί λογ/σμοί εγγυήσεων 10.032.400 12473.900
&εμπράγματων ασφαλειών

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 (1.1.95-31.12.95 )

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΑ/ΣΕΩΣ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1995 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1994
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 2.828.566.778 2.382.324.240
Μείον: Κόστος πωλήσεων 2.121.067.554 1.736.354.876
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμ/σεως 707.499.224 645.969.364
Πλέον: άλλα έσοδα εκμ/σεως 4.374.593 46.210.606

Σύνολο 711.873.817 692.179.970
Μείον: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 256.756.901 195.601.740

3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 140.644.436 397.401.337 138.563.725 334.165.465
Μερικά αποτελέσματα κέρδη εκμ/σεως 314.472.480 358.014.505
Πλέον (ή μείον): 4,Πιστ/κοί τόκ &συναφή έξοδα 11.835.295 16.776.610
Μείον: 3. Χρεωστικοί τόκοι 256.494.949 -244.659.654 459.876.355 -443.099.745
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμ/σεως 69.812.826 -85.085.240

Π. ΠΛΕΟΝ (ή μείον):ΕΚΤΑΚΤΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
______ 1. Εκτακτα &ανόργανα έσοδα____________  157.420.990________________________________________________96.688,731



2. Έκτακτα κέρδη
3. Έσοδα προηγουμένων χρήσεων
4. Έσοδα από προβλ. Προηγ, χρήσεων 

Μείον: 1. Έκτακτα &ανόργανα έξοδα
2. Έκτακτες ζημίες
3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων
4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 

Οργανικά &έκτακτα αποτελέσματα
Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 
Μείον: Οι από αυτές ενσ/νες στο λειτ. κόστος 

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ) 
ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων

849.354
5.218.871
2.357,128

54.569.745
16.635.738

104.551.605



165.845.643 140.002.875

175.757.088

317.301.212
317.301.212

43,314.144 
20.492.886 

221.719 
12.993.472

-9,911.445 10,437,310 44,145,387
59.901.381

98.538.199
;  98.538,199

59.901.381~

95,857,488
10.772.248

10.772.248



ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. Μετοχικό Κεφάλαιο (ονομ. μετ. 2.083.800
τεμ. Των 1.000 δρχ. έκαστο)

1. Καταβεβλημένο
2. Οφειλόμενο

Π. Διαφορές από έκδοση μ ε τ ο χ ώ ν  υ π έ ρ  το  

ά ρ τ ιο

III Διαφορές αναπροσαρμογής - 
Επιχορηγήσεις Επενδύσεων

2. Διαφορές από αναπρ/γή αξίας λοιπών 
Περιουσιακών Στοιχείων
3. Επιχορηγήσεις επενδύσεων παγίου 
ενεργητικού

V. Αποτελέσματα ας νέο
Υπολ. Κερδών χρήσεως εις νέο 
Υπόλοιπο ζημιών προηγ. Χρήσεων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (AI+AIII+AIII+AV) 
Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ &ΕΞΟΛΑ

1. Πρόβλεψη για αποζ/ση προσ/κου λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία
2. Λοιπές προβλέψεις

Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
L Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
2. Δάνεια Τραπεζών
8. Λοιπές μακρ/μες υποχρεώσεις

I I  Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
1. Προμηθευτές
2α.Επιταγές πληρωτέες (μεταχρ/νες)
3. Τράπεζες λογ. Βραχ/μωμ υποχρεώσεων
4. Προκαταβολές πελατών
5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί______________ _



Ποσά κλειόμενης Ποσά προηγούμενης
χρήσεως 1995 χρήσεως 1994

2.083.800.000 2.043.500.000
- 40.300.000

2.083.800.000 2.083.800.000

252.200.000 252.200.000

259.102 259.102

333.183.048 365.716.122

333.442.150 365.975.224

59.901.381 10.772.248
-232.834.292 -243.606.540
-172.932.911 -232.834.292

2.496.509.239 2.469.140.932

25.353.263 27.710.391

65.125.765
90.479.028 27.710.391

478.244.414 643.469.200
- 22.826.061

478.244.414 666.295.261

338.077.349 268.804.297
42.954.218 51.564.989

1.108.181.338 1.141.962.265
23.035.642 33.311.836

9.498.146 24.783.180
28.098.013 35.122.786



7. Μακρ/σμες υποχρ.πληρ. στην επόμ. χρ. 96.179.354 78.553.872
11. Πιστωτές διάφοροι 10.906.295 35.083.548

1.656.930.355 1.669.186.773
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ΓΙ+ΓΙΙ) 2.135.174.769 2 335.482.034
Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
2. Δεδουλευμένα έξοδα χρήσεως 8.342.598 -

ΓΕΝ.ΣΥΝ.ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 4.730.505.634 4.832.333.357
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ
2. Πιστωτικοί λογαριασμοί εγγυήσεων &εμπρ. 10.032.400 12.473.900
Ασφαλειών

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ποσά κλειόμενης Ποσά προηγούμενης

χρήσεως 1995 χρήσεως1994
Καθαρά αποτελέσματα κέρδη χρήσεως 59.901.381 10.772.248
Μείον: Υπόλοιπο αποτελεσμάτων -232.834.292 -243.606.540
προηγούμενων χρήσεων

Ζημίες εις νέον -172.932.911 -232.834.292

0  ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΜΠΕΛΛΕΣ ΣΤ. ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

Α.Δ.Τ. Λ771851

ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 0  ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΣΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΘΩΜ. ΠΑΥΛΟΣ

Α.Δ.Τ. Π999266 Α.Δ.Τ. Κ351413
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RIO  PE SC A
ΥΔΑ ΤΟ ΚΑΛΛ ΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α .Ε.Β.Ε.

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 3 1ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 - 7η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995) ΑΡ.Μ.Α.Ε. 17875/06/Β/88/103

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗ ΣΕΕΩ Σ 1995 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ Χ Ρ Η Σ Ε Ω Σ 1994
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚ Α ΤΑ ΣΤΑ ΣΕΙΣ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ

1. Εξοδα ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως 133.576.972 131.975.372 1.601600 127.271.972 122.266.972 5.005.000
3. Τόκοι δανείων κατασκευαστικής περιόδου 30.858.763 30.585.763 - 30.858.763 30.858.763 -
4. Λοιπά έξοδα εγκατάστασης 68.218.045 42.523.402 25.694.643 5.418.420 5.218.420 200.000

232.653.780 205.357.537 127.296.243 163.549.155 158.344.155 5.205.000
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  

I. Ασώματες ακινητοποιήσεις
1. Έξοδα ερευνών και αναπτύξεως 21 712.857 15.803.437 5.909.420 9894.018 9.894.018 -

IL Ενσωματωμένες ακινητοποιήσεις
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 23.519.200 - 23.519.200 23.519.200 - 23.519.200
3. Κτίρια και τεχνικά έργα 795.228.887 273.749.838 521.479.049 783.765.897 209.448.773 574.317.124
4. Μηχανήματα - τεχν. Εγκ/σεις και λοιπός 454.520.263 174.716.563 279.803.700 434.556.107 100.594.363 333.961.744
μηχ/κος εξοπλισμός 
5. Μεταφορικά μέσα 92.315.909 32.463.497 59.852.412 84.177.505 16.834.311 67.3433.194
6. Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 102.180.257 53.688.596 48.491.661 88.223.112 38.902.807 49.320.305
7. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση & προκ/λές 32.540.469 ; 32.540.469 10.057.533 ι 10.057.533

1.500.304.985 534.618.494 965.686.491 1.424.299.354 365.780.254 1.058.519.100
Σύνολο ακινητοποιήσεων (Γι+ΓΙΙ) 1.522.017.842 550.421.931 971.595.911 1.434.193.372 375 674.272 1.058.519.100
ΠΓΣυμμετοχές & άλλες μακρ/σμες 
χρηματοοικονομικές απαιτήσεις

1. Συμμετοχές σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις 
7. Λοιπές μακρ/σμες απαιτήσεις

Σύνολο παγίου ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΠΙΙ)
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  
I  Αποθέματα

2. Προϊόντα έτοιμα &ημιτελή Υποπροϊόντα 
&Υπολείμματα
3. Παραγωγή σε εξέλιξη
4. Πρώτες &βοηθητικές ύλες - Αναλώσιμα 
Υλικά - Αντ/κά & Είδη συσκευασίας

5. Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων

45.200.000 
3..214.101 

48.414.101 
1 020 010.012

362.390.925

207.894.482
49.719.266

9.471.983 
629 476 656

30.130.000 
3.074.701 

33 204 701 
1 091.723.801

174.140.522

21.838.881

4.589.356
417.927.668



Π. Απαιτήσεις
1. Πελάτες
2. Γραμμάτια εισπρακτέα
- Χαρτοφυλακίου
- Στις τράπεζες για είσπραξη 
2α. Επιταγές εισπρακτέες
- Χαρτοφυλακίου
- Στις τράπεζες
3. Γραμμάτια σε καθυστέρηση
11. Χρεώστες διάφοροι
12. Λογ/σμοί διαχειρήσεως - προκαταβολών 
& πιστώσεων

IV Διαθέσιμα
1. Ταμείο
3. Καταθέσεις όψεως &προθεσμίας

I

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 
(ΔΙ+ΔΙΙ+Δΐν)
Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

1. Έξοδα επομένων χρήσεων
2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 
(Β+Γ+Δ+Ε)
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟΙ

1. Αλλότρια περιουσιακά στοιχεία
2. Χρεωστικοί λογαριασμοί εγγυήσεων 
&εμπράγματων ασφαλειών
Λοιποί λογαριασμοί τάξεως



635.143.401 630.488.220

- 8.100.480
- 25.836.300

1.100.788.647
137.239.023

17.935.648

904.195.116
492.538.699

138.179.349
2.082.772

158.213.149
3.994.923

2.031.368.840 2.223.366.887

603.139
42.540.196
43.143.335

2.703.988.831

629.026
15.984.106
16.613.132

2.657.907.687

7.315.182 12.795.520
10.842.239
18.157.421

3.769.452.507
12.795.520

3.767.632.008

3.214
56.500.000

161.897.293
106.040.000

73.154.477
129.657.691

81.037.080
348.974.373



"ΖΥ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜ ΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜ ΑΤΩΝ Χ ΡΗ ΣΕΩ Σ (Λ/86) 
31ης ΔΕΚΕΜ ΒΡΙΟΥ 1995 (I ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜ ΒΡΙΟΥ 1995

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚ Μ ΕΤΑ Λ Λ ΕΥΣΕΙΣ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗ ΣΕΩΣ 1995 Δρχ ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1994Δρχ
Κύκλος εργατών (πωλήσεις) 2.776.799.918 2.618.192.718
Μείον: Κόστος πωλήσεων 1.218.800.237 1.194.900.215
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 1.557.999.681 1.423.292.503
Πλέον: άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 5.074.389 7.490.758

Σύνολο 1.563.074.070 1.430.783.261
Μείον: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 147.397.529 166.540.659

3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 108.458.637 255.856.166 159.291.951 325.832.610
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 1.307.217.904 1.104.950.651
Μείον: 3. Χρεωστικοί τόκοι &συναφή έξοδα 221.762.046 293.232.257
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 1.085.455.858 811.718.394

Π. ΠΛΕΟΝ : ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
1. Έκτακτα &ανόργανα έσοδα 32.850.245 26.680.513
2. Έκτακτα κέρδη 1.425.470 2.938.453
3. Έσοδα προηγουμένων χρήσεων 4.001.120 25.000

38.276.835 29.643.9488
Μείον: 1. Έκτακτα &ανόργανα έξοδα 70.871.101 2.215.590

2.Έκτακτες ζημίες 32.578.467 1.823.924
3. Έξοδα προηγουμένων χρήσεων 7.897.200 7.837.920
4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 13.506.095 124.852.863 86.576.028 12.821.693 24.699.127 4.944.821

Οργανικά &έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη) 998.879.830 816.663.215
ΜΕΙΟΝ: σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 231.486.733 131.899.432

Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες 166.421.973 65.064.760 131.849.432 50.000
στο λειτουργικό κόστος

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη) 933.815.070 816.613.215
ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων



ΠΑΘΗΤΙΚΟ

!
00
Μ
I

Α. ΙΑϊΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Κεφάλαιο (4.781.400 μετοχές των 100 δρχ)
1. Καταβλημένο
Π. Διαφ. Από έκδοσ. Μετοχών υπέρ το άρτιο
III Διαφορές αναπροσαρμογής - 
Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
3. Επιχορηγήσεις επενδύσεων πάγιου 
ενεργητικού
IV Αποθεματικά κεφάλαια
1. Τακτικό αποθεματικό
3. Ειδικά αποθεματικά
5. Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών 
διατάξεων νόμων

V. Αποτελέσματα εις νέο 
Υπόλοιπο Κερδών εις νέο 

Σύνολο ιδίων Κεφαλαίων 
(AI+AII+AIII+AIV+AV)
Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 
&ΕΞΟΛΑ

2. Λοιπές προβλέψεις 
Γ . ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

L Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
2. Δάνεια Τραπεζών

Π. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
1. Προμηθευτές
2. Γραμμάτια πληρωτέα 
2α  Επιταγές πληρωτέες 
2β. Υποσχετικές πληρωτέες
3. Τράπεζες λογ. Βραχ/μωμ υποχρεώσεων
4. Προκαταβολές πελατών
5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί
7. Μακρ/σμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην 
επόμενη χρήση
10 .Μερίσματα πληρωτέα 
11. Πιστωτές διάφοροι

Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΠΙ)



Ποσά κλειόμενης Ποσά προηγούμενης
χρήσεως 1995 χρήσεως 1994

478.140.000 393.800.000
1.134.740.000 207.000.000

148.215.117 169.473.257

95.352.992 65.131.453
1.389.760 -

643.876.541 356.480.195

740.619.293 421.611.648

124.014.861 19.671.743
2.625.729.271 1.211.556.648

60.969.470 47.133.464

319.999.945

150.986.519 221.647.957
15.489.930 48.542.854
63.652.339 52.795.675

- 4.510.741
185.704.642 739.269.161
60,250.057 131.313.790

200.159.724 389.522.635
16.242.644 15.504.642

- 80.000.000

339.641.009 484.691.915
25.907.799 11.968.724

1.058.034.663 2.179.768.094
1.058.034.663 2.499.768.039



Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Α/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 
2. Δουλευμένα έξοδα χρήσεως 

ΓΕΝ.ΣΥΝ.ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΤΑΞΕΩΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΙ

1. Δικαιούχοι αλλότριων περιουσ. Στοιχείων
2. Πιστωτικοί λογαριασμοί εγγυήσεων 
&εμπράγματων ασφαλειών
4. Λοιποί λογαριασμοί τάξεως

24.719.103 
3 769.452.507

3.214
56.500.000

73.154.477 
129 657.691

9.173.857
3.767.632.008

161.897.293
106.040.0000

81.037.080
348.974.373

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑ Θ ΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Ποσά κλειόμενης 
χρήσεως 1995

Ποσά προηγούμενης 
χρήσεως 1994

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χρήσεως 933.815.070 816.613.215
(+) Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (κερδών) 19.671.743 -

προηγούμενων χρήσεων
(-)Διαφορές φορολ. Ελέγχου προηγουμένων i2.549.0231 19.812.216')

χρήσεων
Σύνολο 950.937.790 806.800.999
ΜΕΙΟΝ: Ι.Φόρος εισοδήματος 224.938.284 302.372.178

Κέρδη προς διάθεση 725.999.506 504428.821
Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:

1. Τακτικό αποθεματικό 30.221.539 24.007.786
2. Πρώτο μέρισμα 200.973.232 159.651.774
3. Πρόσθετο μέρισμα 62.003.768 240.348.226
6. Αφορολόγητο αποθεματικό Ν. 1892/90 29.396.346 60.794.292
6α. Αφορολόγητο αποθεματικό Ν. 1828/89 258.000.000 -
6β. Αποθεματικό από έσοδα φορ. Με ειδικό 1.389.760 -

τρόπο
7. Αμοιβές μελών Δ.Σ 20.000.000 -
8. Υπόλοιπο κερδών εις νέο 124.014.861 

725.999 506
19.671.743

504428.821

0  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 0  Δ/ΝΩΝ Σ/ΛΟΣ Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΚ/ΚΩΝ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
& Γ/ΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΥΠ/ΣΙΩΝ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝ. ΠΑΝΑΠΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡ. ΓΙΑΡΕΛΗΣ
ΑΔ.Τ. Κ065282 ΑΔ.Τ. Π447190 ΑΔ.Τ. Μ224508 ΑΔ.Τ. Κ191647





ΙΧΘΥΟΤΡΟΦ ΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 - 7η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 ) ΑΡ.Μ.Α.Ε. 17641/93/Β/88/010

Ο ι

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Β. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ

1. Εξοδα ιδρύσεως
4. Λοιπά έξοδα εγκατάστασης

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
1. Ασώματες «κινητοποιήσεις
2. Παραχωρήσεις δικαιωμάτων Βιομηχανικής 

ιδιοκτησίας
Η. Ενσώματες «κινητοποιήσεις 

1. Γήπεδα - Οικόπεδα
3. Κτίρια και τεχνικά έργα
4. Μηχανήματα - τεχν. Εγκαταστάσεις
5. Μεταφορικά μέσα
6. Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός
7. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση

Σύνολο «κινητοποιήσεων (Γι+ΓΠ)
ΙΠ. Συμμετοχές & άλλες μακρ/σμες 
απαιτήσεις

7. Λοιπές μακρ/σμες απαιτήσεις 
Σύνολο παγίου ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΠ)
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  

I. Αποθέματα
3. Παραγωγή σε εξέλιξη
4. Πρώτες &βοηθητικές ύλες - Αναλώσιμα 

υλικά - Ανταλλακτικά - Είδη συσκευασίας
5. Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων

II. Απαιτήσεις
I. Πελάτες
3 α Επιταγές εισπρακτέες 

-Στο χαρτοφυλάκιο 
-Στις τράπεζες για εγγύηση 

3β. Επιταγές σε καθυστέρηση 
10. Επισφαλείς &Επίδικοι Πελάτες 

Μείσν Προβλέψεις
II. Χρεώστες διάφοροι____________________

ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1995 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗ ΣΕΩΣ 1994
ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΝΑΠ. ΑΞΙΑ

2.351.455 2.285.046 66.409 2.351.455 1.814.755 536.700
17.390.544 17.390.541 3 17.390.544 16.510.236 880.308
19.741.999 19.675.587 66.412 19.741.999 19.324.991 1.417.008

53.237.522 38.476.299 14.761.223 53.237.522 27.828.795 25.408.727

10.846.032 10.846.032 10.846.032 10.846.032
763.682.969 203.188.014 560.494.955 538.091.360 156.105.022 381.986.338
216.589.284 130.303.141 86.286.143 204,283.284 96.222.479 108.060.805

43.181.774 28.987.795 14.193.979 38.897.029 21.035.054 17.861.975
50.044.470 36.725.970 13.318.500 47.034.706 28.715.147 18.319.559
35.629.248 - 35.629.248 208.467.391 = 208.467.391

1.119.973.777 399.204.920 720.768.857 1.047.619.802 302 077 702 745 542.100
1.173.211.299 437.681.219 735.530.080 1.100.857.324 329.906497 770.950.827

705.000 531.500
736.235.080 771.482.327

568.565.446 480.560.222
17.739.730 13.295.736

12.12.826.470 •
599.131.646 493 855.958

191.615.970 112.103.773

49.661.441 50.280.117
248.803.648 298.465.089 70.979.375 121.259.492

2.175.000 2.175.000
58.178.481 5.830.132

4.009.042 54.169.439 - 5.830.132
42.013.818 59.061.134



12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως - 24.973.006 294.135
προκαταβολών & πιστώσεων

613.412.322 300.723.666
IV Διαθέσιμα

1. Ταμείο 6.784.079 8.464.681
3. Καταθέσεις όψεως 14.945.791 34.749.671

21.729.870 43.214.352
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 1.234.273.838 837.793 976
(ΔΙ+ΔΠ+Δΐν)
Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

1. Έξοδα επομένων χρήσεων 42.068.320
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.970.575.330 1 652 761.6
(Β+Γ+Δ+Ε) 31

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ
31T1C ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995)

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ Ποσά κλειόμενης χρήσεως 1995 Ποσά προηγούμενης χρήσεως 1994
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 801.055.863 535.287.171
Μείον: Κόστος πωλήσεων 386.846.959 279.334.678
Μικτά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 414.208.904 255.952.493
Πλέον: άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 5.310.295 433.482
Σύνολο 419.519.199 256.385.975
Μείον: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 77.294.901 54.629.185

3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 12.172.138 89.467.039 13.209.555 67.838.740
Μερικά αποτ/ατα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 330.052.160 188.547.235
Μείον: 3. Χρεωστικοί τόκοι &συναφή έξοδα 229.756.970 164.907.370
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 100.295.190 23.639.865

Π. ΠΛΕΟΝ : ΕΚΤΑΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
1. Έκτακτα &ανόργανα έσοδα 25.846.735 27.083.673
2. Έκτακτα κέρδη 61.023 25.907.758 - 27.083.673

126.202.948 50.723.538

Μείον: 1. Έκτακτα &ανόργανα έξοδα 6.615.352 -

4. Προβλέψεις για έκτακτους κινδύνους 6.174.004 12.789.356 1.672.930 1.672.930
113.41.3.592 49.050.608

ΜΕΙΟΝ: σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 109.125.318 87.678.347
Μείον: Οι από αυτές ενσ/ένες στο λειτ. κόστος 109.125.318 87.678.347
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (κέρδη) 113.413.592 49 050.608
ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ



ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειοιιένησ IΙοσά ποοηνούίΐεντκ
τουσεωσ 1995 χρήσεως 1994

Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I. Κεφάλαιο μετοχικό (14.500 μετ. X  18.260 

δρχ. εκάστη)
1. Καταβεβλημένο 264 770 000 264 770 000

III Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Παγίων
1. Διαφορές αναπρ/γής αξίας λοιπών Περιουσ. 12.917 12.917
Στοιχείων Ν. 2065/92
2. Επιχορηγήσεις Παγίων Επενδ. 71.253.527 85.766.262

71 266.444 85.779.179
IV Αποθεματικά κεφάλαια

1. Τακτικό αποθεματικό 16.938.606 11.761.127
4. Εκτακτο αποθεματικό 648.915 648.915
5. Αφορ/τα αποθεματικά Ν. 1892/90 93.452.055 34.729.899

111.039.576 47.139941
V. Αποτελέσματα εις νέο

5. Υπολ. Κερδών χρήσεως εις νέο 697.473 11.615 666
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΑΙ+ΑΙΙΙ+ΑΙΥ+Αν) 447.773.493 409.304.786
Β. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Γ ΙΑ  ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ &ΕΞΟΛΑ

1. Πρόβλεψη για αποζ/ση προς/κου 5 8 4 0 7 5 9 3.675.797
Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  
I. Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
2.Δάνεια Τραπεζών 174.372.521 197.950.646

Π. Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
1. Προμηθευτές 84.231.131 68.705.441
2. Γραμμάτια πληρωτέα 24.005.268 18.100.513
2α. Επιταγές πληρωτέες 87.543.484 146.265.289
3. Τράπεζες λογ. Βραχ/μωμ υποχρεώσεων 869.906.923 612.179.660
4. Προκαταβολές πελατών 111.781.644 32.076.800
5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 30.043.083 14.906.659
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 9.356.200 6.144.400
7. Μακρ/σμες υποχρ.πληρ. στην επόμ. χρ. 23.578.120 58.115.396
ΙΟ.Μερίσματα πληρωτέα 41.505.706 18.948.106
11. Πιστωτές διάφοροι 37.587.5988 63.730.309

1.319.539.157 1.039.172573
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (ΓΊ+ΓΙΙ) 1 493 911 678 1 237 17.3 219
Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ Λ/ΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
2. Δεδουλευμένα έξοδα χρήσεως 23 049400 .2.657.829
ΓΕΝ.ΣΥΝ.ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Β+Γ+Δ) 1 970.575.330 1.652.761.631
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Ποσά κλειόμενης Ποσά προηγούμενης 
χρήσεως 1995 ΧΡήσεως 1994

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ______________

Καθαρά αποτ/τα (κέρδη)χρήσ. 113.413.592 49.050.608
Υπόλοιπο κερδών προηγούμενων χρήσεων 11.615.666 12.554.750
Διαφορές Φορολ. Ελέγχου ('9.865.912') -
Σύνολο 115.163.346 61.605.358
Μείον: Φόρος εισοδήματος 20.008.638 11.907.314
Κέρδη προς διάθεση 95.154.708 49.698.044
Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:

1. Τακτικό αποθεματικό 5.177.479 1.594.145
2. Πρώτο μέρισμα 22.557.600 12.000.000
6. Αφορολ. Αποθ/κόΝ. 1892/90 58.722.156 16.488.233
7. Αμοιβές μελών Δ.Σ 8.000.000 8.000.000
8. Υπόλοιπο κερδών εις νέο 697.473 11.615.666

95 154.708 49.698.044

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΣ Α.Δ.Τ. Ρ033811 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΑΤΡΑΤΖΕΜΗΣ ΑΔ.Τ. Ν554961 

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ
I ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Δ.Τ. Μ058688





ΙΧΘ ΥΟ ΚΑ ΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α .Ε.
ΑΝΩΝΥΜ Η ΒΙΟ Μ Η ΧΑΝ ΙΚΗ  ΕΜ Π Ο ΡΙΚ Η  Κ Α Ι ΑΝ ΤΙΠ ΡΟ ΩΠ ΕΥΤΙΚ Η  ΕΤΑ ΙΡΙΑ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 3 1ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 -5η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995) ΑΡ.Μ.Α.Ε. 21718/02/Β/90/153
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 1995 ΠΟΣΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗ ΣΕΩΣ 1994

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Αξία κτήσεως Αποσβέσεις Αναπ. αξία Αξία κτύσεοις Αποσβέσεις Αναπ. Αξία
Π. Ενσώ ματες ακινητοποιήσεις

4. Μηχανήματα - τεχν. Εγκαταστάσεις 10.757.716 3.102.546 7.655.170 6.392.783 2.087.572 4.305.211
5. Μεταφορικά μέσα 1.200.000 240.000 960.000 1.200.000 - 1.200.00
6. Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 1.006.046 252.888 753.158 791.046 74.978 716.068

Σύνολο παγίου ενεργητικού 12.963.762 3.595.434 9.368.328 8.383.829 2.162.550 6.221.279
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
I. Αποθέματα

2. Προϊόντα έτοιμα & ημιτελή 89.252.200 52.448.650
3. Πρώτες & βοηθητικές ύλες 2.804.250 1.888.500
7. Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων 8.968.891 101.025.341 418.981 54.756.041

Π. Απαιτήσεις
1. Πελάτες 3.432.461 -

2. Επιταγές εισ/ες στις τράπεζες για εγγύηση 11.050.000 -

7. Απαιτήσεις κατά Οργ. Διοίκησης 6.975.301 7.629.417
11. Χρεώστες διάφοροι 600.000 22.057.762 17.784 7.647.201

IV Διαθέσιμα
1. Ταμείο 9 1 9 .837 878.205
2. Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 6.588.677 7.508.514 1.149.765 2.027.970

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 123.083.103 64.431 212
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ+Δ) 139.959.945 70.652491

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995 (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1995)

1. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜ ΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ Ποσά κλειόμενης χρήσεως 1995 Ποσά προηγούμενης χρήσεως 1994
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 87.406.270 48.312.728
Μείον: Κόστος πωλήσεων 74.916.627 41.708.109

Μικτά αποτελέσματα κέρδη εκμεταλλεύσεως 12.489.643 6.604.619
Μείον: Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 4.983.584 2.244.803

Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 1.900.039 6.883.623 1.284.940 3.529.743
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 5.606.020 3.074.876

Μείον: Χρεωστικοί τόκοι &συναφή έξοδα 1.514.126 700.301

Ολικά αποτελέσματα 4.091.894 2.374.575
ΜΕΙΟΝ: σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων 1.432.884 805.586
Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο 1 014.974 417.910 756.032 49.554

λειτουργικό κόστος
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 3 673.984 2.325.021



ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά κλειομένης Ιίοσά προηγούμενης
χρήσεως 1995 χρήσεως 1994

Α.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
I  Κεφάλαιο Μετοχικό
1. Καταβεβλημένο (40.000 Μετ.ΧΙ.000) 40.000.000 20.000.000

IV. Αποθεματικό κεφάλαια
1. Τακτικό αποθεματικό 306.564 196.344

V. Αποτελέσματα σε νέο
Υπόλ. Κερδών χρήσεως σε νέο 129.432 125.262

VI. Ποσά προορ. Για αύξηση κεφαλ.
1. Καταθέσεις μετόχων &εταίρων 20.000.000

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 40.435.996 40.321.606
Γ. ΥΠΟ ΧΡΕΩΣΕΙΣ

Π Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
1. Προμηθευτές 17.959.206 2.197.178
2. Αξίες πληρωτέες 22.154.780 11.264.900
3. Τράπεζες λ/σμοί βραχ,υποχρ. 24.523.247 -
4. Προκαταβολές 6.294.405 -

5. Υποχρ. Από φόρσος - τέλη 1.480.916 945.801
6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 487.489 189.200
10. Μερίσματα πληρωτέα 2.090.000 1.200.000
11. Πιστωτές διάφοροι 24.533.906 14.533.806

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 99.523.949 30.330.885
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ) 139.959.945 70.652.491

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ποσά κλειομένης Ποσά προηγούμενης

χρήσεως 1995 χρήσεως 1994
Κέρδη προς διάθεση 3.673.984 2.325.021
Φόρος εισοδήματος 1.469.594 930.008

2.204.390 1.395.013
Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:

1. Τακτικό αποθεματικό 110.220 69.751
2. Μερίσματα μετόχων 2.090.000 1.200.000
3. Κέρδη σε νέο 4.170 125.262

2.204.390 1 395 013
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΑΣ. ΑΝΤ/ΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΠΡΟΕ/ΝΌΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΝΙΚ. Γ. ΜΑΡΟΥΔΗΣ ΙΩΑΝ. Σ. ΜΠΙΛΛΙΑΣ ΤΡΥΦ. Ν. ΜΗΤΡΟΠΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

Α.Δ.Τ. Β366585 Α.Δ.Τ. Η966389 Α.Δ.Τ. Β078421__________
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ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Στο κεφάλαιο αυτό εξετάζεται η χρηματοοικονομική δύναμη της 

επιχείρησης ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε HELLAS FISH" όπως επίσης 

και η χρηματοοικονομική δύναμη των κύριων ανταγωνιστών της.

1. ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε

2. ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.Β.Ε "RIO PESCA”

3. ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε

4. ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΟΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε

Η παρουσία αυτής κρινεται σκόπιμη, γιατί μπορούν μέσα απ' αυτή 

να διαπιστωθούν τα δυνατά και αδύνατα σημεία της εταιρίας, τα δυνατά 

σημεία της πρέπει να γίνουν κατανοητά εάν πρόκειται να 

χρησιμοποιηθούν σε όφελος της εταιρίας ενώ τα αδύνατα πρέπει να 

αναγνωρισθούν ώστε να ληφθούν διαρθρωτικά μέτρα.

Για παράδειγμα η παραγωγή σε εξέλιξη (αποθέματα) επαρκεΙ ή 

όχι για να στηρίζει το προβλεπόμενο επίπεδο πωλήσεων; Είναι μεγάλος 

ο βαθμός με τον οποίο η επιχείρηση έχει χρηματοδοτηθεί με δανειακό 

κεφάλαιο; Μπορεί να καλύψει τις δανειακές υποχρεώσεις της;

Όλα τα ερωτήματα μπορούν να απαντηθούν από τον υπολογισμό 

των χρηματοοικονομικών δεικτών σύμφωνα με τα στοιχεία των 

ισολογισμών και των αποτελεσμάτων χρήσης.



ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

HELLAS FISH

ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δείκτες ρευστότητας

Δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας Κυκλοφορούν ενεονητικό 215.074.971 1,042 φορές

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 206.486.626

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας Κυκλοφορούν - Αποθέματα 215.074.971 ■ 525.900 1,039 φορές

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 206.486.626

Δείκτης Μόχλευσης

Δείκτης συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων 206.486.626 0,942 %

Σύνολο Ενεργητικού 219.159.547

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο Μακροχρόνιος Δανεισμός - %

Μετοχικό Κεφάλαιο 10.000.000

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών Κέρδη προ τόκων και φόρων 7.715.523 1,747 φορές

Καταβαλλόμενοι τόκοι 4.415.317

Δείκτες αποδοτικότητας

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων Καθαρά κέρδη -1.456.079 - 0,0066 %

Σύνολο Ενεργητικού 219.139.547

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων Καθαρά κέρδη - 1.456.079 -0,170%



4
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-

Ίδια κεφάλαια 8.543.921

Περιθώρια κέρδους στις πωΠήσεις Καθαρά κέρδη - 1.456.079 ■0,0018%

Πωλήσεις 821.807.197

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού Πωλήσεις 821.807.197 3,750 φορές

Σύνολο Ενεργητικού 219.139.547

Μέση Περίοδος Είσπραξης Εισπρακτέοι λοναοιασυοί 151.368.887 66,308 ημέρες

Ημερήσιες πωλήσεις Χ360 821.807.197 Χ360

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων Πωλήσεις 821.807.197 2.521,65 φορές

Αποθέματα 325.900

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων Πωλήσεις 821.807.197 219,84 φορές

Πάνια 3.738.192

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή Καθαοά κέρδη ■ 1.456.079 ■ 1.456 δραχμές

Αριθμός μετοχών 1.000

Τιμή Μετοχής Μετοχικό Κεφάλαιο 10.000.000 10.000 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 1.000
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ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε

ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δείκτες Ρευστότητας

Δείκτης Κυκλοφορικής Ρευστότητας Κυκλοφορούν ενεργητικού 3.266.064.966 1,971 φορές

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.656.930.355

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας Κυκλοφορούν - αποθέματα 3.266.064.966 ■ 1.954.566.902 0,791 φορές

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.656.930.355

Δείκτες Μόχλευσης

Δείκτης Συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων 2.135.174.769 0,4513%

Σύνολο Ενεργητικού 4.730.505.634

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο Μακροχρόνιος Δανεισμός 478.244.414 0,2295 %

Μετοχικό κεφάλαιο 2.083.800.000

Βαθμός κάλυψης Χρηματικών Δαπανών Κέρδη π ρ ο  τόκων και Φόρων 314.472.480 1,2260 φορές

Καταβαλλόμενοι τόκοι 256.494.949

Δείκτες Αποδοτικότητας

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων Καθαρά κέρδη 59.901.381 0,0126%

Σύνολο ενεργητικού 4.730.505.634

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων Καθαρά κέρδη 59.901.381 0,0239%

Ίδια Κεφάλαια 2.496.509.239



JG
_

Περιθώρια Κέρδους στις Πωλήσεις Καθαρά Κέρδη 59.901.381 0,021 %

Πωλήσεις 2.828.566.778

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού Πωλήσεις 2.828.566.778 0,597 φορές

Σύνολο Ενεργητικού 4.730.505.634

Μέση Περίοδος Είσπραξης Εισπρακτέοι Λοναριασυοί 423.135.478 53,853 ημέρες

Ημερήσιες Πωλήσεις X 360 2.828.566.778X360

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων Πωλήσεις 2.828.566.778 1,447 φορές

Αποθέματα 1.954.566.902

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Πανιών Πωλήσεις 2.828.566.778 2,082 φορές

Πάγια 1.358.470.042

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή Καθαρά Κέρδη 59.901381 28,746 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 2.083.800

Τιμή Μετοχής Μετοχικό Κεφάλαιο 2.083.800.000 1.000 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 2.083.800
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ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.Β.Ε

"RIO PESCA"
ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δείκτες Ρευστότητας

Δείκτης Κυκλοφορίακής Ρευστότητας Κυκλοφορούν Ενεονητικό 2.703.988.831 2,555 φορές

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.058.034.663

Δείκτης Αμεσης Ρευστότητας Κυκλοφορούν - Αποθέματα 2.703.988.831-629.476.656 1,960 φορές

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.058.034663

Δείκτες Μόχλευσης

Δείκτης Συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων 1.058.034.663 0,280%

Σύνολο Ενεργητικού 3.769.452.507

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο Μακροχρόνιος Δανεισμός ■ %

Μετοχικό Κεφάλαιο 478.140.000

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών Κέρδη προ Τόκων και Φόρων 1.307..217.904 5,89 φορές

Καταβαλλόμενοι Τόκοι 221.762.046

Δείκτες Αποδοτικότητας

Αποδοτικότητα Επενδυτικών Κεφαλαίων Καθαρά Κέρδη 933.815.070 0,247 %

Σύνολο Ενεργητικού 3.769.452.507

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων Καθαρά Κέρδη 933.815.070 0,3556%



Ίδια Κεφάλαια 2.625.729.271

Περιθώρια Κέρδους στις Πωλήσεις Καθαοά Κέοδη 933.815.070 0,3362%

Πωλήσεις 2.776.799.918

Κυκλοφορική Ταχύτητα Ενερνητικού Πωλήσεις 2.776.799.918 0,7366 φορές

Σύνολο Ενεργητικού 3.769.452.507

Μέση Περίοδος Είσπραξης Εισπρακτέοι λον/υοί 635.143.401 82,34 ημέρες

Ημερήσιες Πωλήσεις X 360 2.776.799.918X360

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων Πωλήσεις 2.776.799.918 0,228 φορές

Αποθέματα 629.476.656

Κυκλοφορία κή Ταχύτητα Παγίων Πωλήσεις 2.776.799.918 2,722 φορές

Πάγια 1.020.010.012

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος Ανά Μετοχή Καθαρά Κέρδη 933.815.070 195,30 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 4.781.400

Τιμή Μετοχής Μετοχικό Κεφάλαιο 478.140.000 100 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 4.781.400



ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε.

ΔΕΙΚΤΕΣ ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Δείκτες ρευστότητας

Δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας Κυκλοφορούν Ενεονητικό 1.234.273.838 0,935 φορές

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.319.539.157

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας Κυκλοφορούν - Αποθέματα 1.234.273.838-599.131.646 0,481 φορές

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 1.319.539.157

Δείκτης Μόχλευσης

Δείκτης συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων 1.493.911.678 0,758%

Σύνολο Ενεργητικού 1.970.575.330

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο Μακροχρόνιος Δανεισμός 174.372.521 0,658%

Μετοχικό Κεφάλαιο 264.770.000

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών Κέρδη ποο Τόκων και Φόρων 330.052.160 1,436 φορές

Καταβαλλόμενοι Τόκοι 229.756.970

Δείκτες αποδοτικότητας

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων Καθαοά Κέοδη 113.413.592 0.057%

Σύνολο Ενεργητικού 1970.575.330

Αποδοτικότατα ιδίων κεφαλαίων Καθαρά Κέρδη 113.413.592 0,253 %

Ίδια Κεφάλαια 447.773.493



Περιθώρια κέρδους στις πωλήσεις Καθαρά Κέρδη 113.413.592 0.141%

Πωλήσεις 801.055.863

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού Πωλήσεις 801.055.863 0,406 φορές

Σύνολο Ενεργητικού 1.970575.330

Μέση Περίοδος Είσπραξης Εισπρακτέοι λον/μοί 191.615970x360 86,11 ημέρες

Ημερήσιες Πωλήσεις X 360 801.055.863

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων Πωλήσεις 801.055.863 1,337 φορές

Αποθέματα 599.131.646

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων Πωλήσεις 801.055.863 1,088 φορές

Πάγια 736.235.080

Δείιαες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή Καθαρά Κέρδη 113.413.592 7821,6 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 14500

Τιμή Μετοχής Μετοχικό Κεφάλαιο 264.770.000 18.260 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 14.500



ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε.

ΔΕΙΚΤΕΣ

Δείκτες ρευστότητας

Δείκτης κυκλοφορίακής ρευστότητας

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας

Δείκτης Μόχλευσης

Δείκτης συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις 

Κυκλοφορούν ■ Αποθέματα 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων

Σύνολο Ενεργητικού

Μακροχρόνιος Δανεισμός

Μετοχικό Κεφάλαιο

Κέρδη προ Τόκων και Φόρων

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

125.085.105

99.525.949

125.085.105-101,025.541

99.525.949

1256 φορές

0,22 φορές

99.525.949

159.959.945

40.000.000

5.606,020

0,71 %

3,70 φορές

Δείκτες αποδοτικότατης

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων

Αποδοιικότητα ιδίων κεφαλαίων

Καταβαλλόμενοι Τόκοι

Καθαρά Κέρδη 

Σύνολο Ενεργητικού

Καθαρά Κέρδη 

Ίδια Κεφάλαια

1.514.126

5,675.984

40.435.996



se

Περιθώρια κέρδους στις πωλήσεις Καθαρά Κέρδη 3.673.984 0,042%

Πωλήσεις 87.406.270

Κυκλοφορίακή Ταχύτητα Ενεργητικού Πωλήσεις 87.406.270 0,624 φορές

Σύνολο Ενεργητικού 139.959.945

Μέση Περίοδος Είσπραξης Εισπρακτέοι λον/μοί 3.432.461 Χ360 14,13 ημέρες

Ημερήσιες Πωλήσεις X 360 87.406.270

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων Πωλήσεις 87.406.270 0,865 φορές

Αποθέματα 101.025.341

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Πανιών Πωλήσεις 87.406.270 9,329 φορές

Πάγια 9.368.328

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή Καθαρά Κέρδη 3673.948 91,85 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 40.000

Τιμή Μετοχής Μετοχικό Κεφάλαιο 40.000.000 1.000 δραχμές

Αριθμός Μετοχών 40.000



ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. - ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ

Α.Ε.Β.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

ΔΕΙΚΤΕΣ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε

ΔεΓιαες ρευστότητας

Δείκτες κυκλοφορικής ρευστότητας 1,042 φορές 1.971 φορές

Δείκτες Άμεσης Ρευστότητας 1,039 φορές 0,791 φορές

Δείκτες Μόχλευσης

Δείκτες συνολικός Δανειακής Επιβάρυνσης 0,942% 0,4513%

Δείκτες Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο - 0,2295 %

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών 1,747 φορές 1,2260 φορές

Δείκτες αποδοτικότατος

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων -0,0066 % 0,0126%

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων Ό.170 % 0,0239 %

Περιθώρια κέρδους στις πωλήσεις Ό.0018% 0,021 %

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού 3,750 φορές 0,597 φορές

Μέση Περίοδος Είσπραξης 66,308 ημέρες 53,853 ημέρες

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων 2521,65 φορές 1,447 φορές



Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων 219,84 φορές

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή -1.456 δραχμές

Τιμή Μετοχής 10.000 δραχμές
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ

Α.Ε - ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

Δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότηταν Ο δείκτης κυκλοφοριακής 

ρευστότητας της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι ελαφρά 

χαμηλότερος από το δείκτη των ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 

Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε προκειμένου να καλύψει τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις θα χρειασθεί να ρευστοποιήσει 

περισσότερα περιουσιακά στοιχεία από ότι η Ελληνικές Τροφές 

Θαλάσσης Α.Ε.Β.Ε.

Δείκτης Άμεσης Ρευστότητας: Οι ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 

έχουν μικρή ικανότητα για την κάλυψη των βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων χωρίς να χρειάζεται να πουλήσουν τα αποθέματά τους. Η 

θέση της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι καλύτερη.

Δείκτης Συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης: Στις ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ 

ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε. το 50% των κεφαλαίων προέρχεται από πιστωτές. Ενώ 

αντίθετα στην ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε το μεγαλύτερο ποσοστό 

προέρχεται από πιστωτές. Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε βρίσκεται σε 

πιο χαμηλότερη θέση από τις ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε 

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού: Παρ' όλο που δεν μπορούμε να 

υπολογίσουμε το δείκτη αυτό για την ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε 

επειδή δεν έχει μακροχρόνια δάνεια το 1995 ωστόσο και ο δείκτης των 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε. είναι σε πολύ ικανοποιητικά 

επίπεδα αφού είναι μικρότερος από τη μονάδα (1).

Βαθυός Κάλυψης Χοηυατικών Δαπανών: Και οι δύο επιχειρήσεις 

μπορούν να καλύψουν το χρηματικά τους έξοδα μ' ένα ελάχιστο όριο



ασφάλβιας και είναι φανερό ότι θα αντιμετωπίσουν προβλήματα εάν 

προσπαθήσουν να δανεισθούν πρόσθετα κεφάλαια. Τα πράγματα είναι 

πιο δύσκολα για τις ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε 

Αποδοτικότπτα Επενδυτικών Κεφαλαίων: Παρατηρούμε ότι η 

αποδοτικότητα των επενδυτικών κεφαλαίων κυμαίνεται σε χαμηλά 

επίπεδα και για τις δύο επιχειρήσεις.

Αποδοτικότητα Ιδιων Κεφαλαίων: Η αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων την 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε είναι σε καλύτερη θέση από της 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦIΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε

Περιθώρια Κέρδους στις πωλήσεις: Το περιθώριο κέρδους στις 

πωλήσεις της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι σημαντικά 

χαμηλότερα από των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε 

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού: Ο δείκτης της ΙΧΘΥΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι πολύ μεγαλύτερος σε σχέση με το δείκτη των 

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε. Αυτό σημαίνει ότι οι ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 

ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε πρέπει να αυξήσουν τις πωλήσεις τους.

Μέση Περίοδος Είσπραξης: Η περίοδος είσπραξης των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε είναι μικρότερη από την περίοδο είσπραξης 

της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε

Κυκλοφοριακή ταχύτητα αποθευάτων: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε. 

έχει περισσότερα αποθέματα από ότι οι ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ 

Α.Ε.Β.Ε. αλλά και οι δύο επιχειρήσεις έχουν καλό δείκτη αποθεμάτων. 

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Πανιών: Ο δείκτης κυκλοφαριακής ταχύτητας 

παγίων των ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΤΡΟΦΩΝ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε. Β. Ε είναι μικρότερος 

από αυτόν της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε πράγμα που σημαίνει ότι
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ο βαθμός απασχόλησης του δυναμικού των ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΤΡΟΦΟΝ 

ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε δον eivai τόσο υψηλός.

Κέρδος ανά Μετοχή: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε δεν 

πραγματοποιεί μεγαλύτερα κέρδη από ότι οι ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ 

ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε Άρα τα κέρδη ανά μετοχή της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα απ' ότι στις

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΡΟΦΕΣ ΘΑΛΑΣΣΗΣ Α.Ε.Β.Ε



ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. - "RIO PESCA" 

ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΕΒΕ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

ΔΕΙΚΤΕΣ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.Β.Ε.

Δείκτες ρευστότητας

Δείκτες κυκλοφορία κής ρευστότητας 1,042 φορές 2,555 φορές

Δείκτες Άμεσης Ρευστότητας 1,039 φορές 1,960 φορές

Δείκτες Μόχλευσης

Δείκτες συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης 0,942 % 0,280%

Δείκτες Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο - -

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών 1,747 φορές 5,89 φορές

Δείκτες αποδοτικότητας

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων -0,0066 % 0,247 %

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων -0,170% 0,3556 %

Περιθώρια κέρδους στις πωλήσεις -0,0018% 0,3362 %

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού 3,750 φορές 0,7366 φορές

Μέση Περίοδος Είσπραξης 66,308 ημέρες 82,34 ημέρες

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων 2.521,65 φορές 0,228 φορές



Κυκλοφορία κή Ταχύτητα Παγίων

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή

Τιμή Μετοχής

219,84 φορές

-1.456 δραχμές

10.000 δραχμές



2,722 φορές

195,30 δραχμές

100 δραχμές



ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε - "RIO PESCA"

ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.Β.Ε 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

Δείκτης Κυκλοοοοιακής Ρευστότητας: Ο δείκτης κυκλοφοριακής 

ρευστότητας της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι ελαφρό 

χαμηλότερος από τον αντίστοιχο δείκτη της "RIO PESCA"

ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε προκειμένου να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις θα χρειαστεί να ρευστοποιήσει περισσότερα 

περιουσιακό στοιχεία από ότι η "RIO PESCA".

Δείκτης Αυεσης Ρευστότητας: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε έχει 

μικρότερη ικανότητα για να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

χωρίς να χρειάζεται να πωλήσει τα αποθεματό της. Η “RIO PESCA" 

βρίσκεται σε καλύτερη θέση.

Δείκτης Συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης Στη “RIO PESCA" το 50% των 

κεφαλαίων προέρχεται από πιστωτές. Ενώ αντίθετα στην ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ 

ΕΠΜΟΡΙΚΗ Α.Ε το μεγαλύτερο ποσοστό προέρχεται από πιστωτές. 

Ωστόσο η “RIO PESCA" βρίσκεται σε καλύτερη θέση από ότι η

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε
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AeiKrnc Μακροχρόνιου Δανεισιιού npoc Μετοχικό Κεφάλαιο. Εδώ 

βλέπουμε ότι και οι δύο επιχειρήσεις δεν έχουν μακροχρόνιους 

δανεισμούς. Αυτό είναι πολύ ικανοποιητικό.

Βαθιιόο Κάλυψης Χοηυατικών Δαπανών: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε 

μπορεί να καλύψει τις χρηματοοικονομικές της δαπάνες με ένα όριο 

ασφαλείας. Ωστόσο η "RIO PESCA" έχει καλύτερες δυνατότητες.

Αποδοτικότητα Επενδυτικών Κεφαλαίων: Η αποδοτικότητα των 

επενδυτικών κεφαλαίων της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι 

σημαντικά χαμηλότερη απ' αυτή της "RIO PESCA". Το αποτέλεσμα 

οφείλεται στο χαμηλό περιθώριο κέρδους στις πωλήσεις της 

ΙΧΥΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων: Η αποδοτικότητα ίδιων κεφαλαίων της 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι χαμηλότερη από της

Περιθώρια Κέρδουο στις Πωλήσεις: Το περιθώριο κέρδους στις 

πωλήσεις της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι σημαντικά 

χαμηλότερο από της "RIO PESCA"

Μέση Περίοδοο Είσπραξης: Εδώ βλέπουμε ότι η "RIO PESCA" πρέπει 

να περιμένει περισσότερο χρονικό διάστημα να πληρωθεί μετά την 

πραγματοποίηση των πωλήσεών της από το διάστημα που πρέπει να 

περιμένει η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε



ΚυκλοΦοοιακή Ταχύτητα Αποθεμάτων: Ο δείκτης της "RIO PESCA" 

κυμαίνεται σε χαμηλότερα επίπεδα από ότι της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε Αυτό σημαίνει ότι η "RIO PESCA" έχει περισσότερα 

αποθέματα.

ΚυκλοΦοοιακή ταχύτητα ενεργητικού: Ο δείκτης της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας του ενεργητικού της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. είναι 

πολύ μεγαλύτερος από το δείκτη της "RIO PESCA" Αυτό σημαίνει ότι η 

"RIO PESCA" πρέπει να αυξήσει τις πωλήσεις της.

ΚυκλοΦοοιακή Ταχύτητα Πανιών: Ο δείκτης κυκλοψοριακής ταχύτητας 

παγίων της είναι σημαντικά μικρότερος από ότι της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε πράγμα που σημαίνει ότι βαθμός απασχόλησης του 

δυναμικού της "RIO PESCA" δεν είναι τόσο υψηλός όσο της 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ A. Ε.

Κέρδος ανά Μετοχή: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε δεν 

πραγματοποιεί μεγαλύτερα κέρδη από ότι η “RIO PESCA" . Αρα τα 

κέρδη ανά μετοχή της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι σε πιο 

χαμηλά επίπεδα από ότι της “RIO PESCA"



ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. - ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε.

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

ΔΕΙΚΤΕΣ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε.

Δείκτες ρευστότητας

Δείιαες κυκλοφορία κής ρευστότητας 1,042 φορές 0,935 φορές

Δείκτες Άμεσης Ρευστότητας 1,039 φορές 0,481 φορές

Δείκτες Μόχλευσης

Δείιαες συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης 0,942 % 0,758 %

Δείιαες Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο - 0 , 6 5 8  %

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών 1,747 φορές 1,436 φορές

Δείκτες αποδοτικότητας

Αποόοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων -0,0066 % 0,057 %

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων -0,170% 0,253 %

Περιθώρια κέρδους στις πωλήσεις -0,0018% 0,141 %

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεργητικού 3,750 φορές 0,406 φορές

Μέση Περίοδος Είσπραξης 66,308 ημέρες 86,11 ημέρες

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων 2.521,65 φορές 1,337 φορές



Κυκλοφορία κή Ταχύτητα Παγίων 219,84 φορές

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή -1.456 δραχμές

Τιμή Μετοχής 10.000 δραχμές

I



1,088 φορές

7821,6 δραχμές

18.260 δραχμές
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΝ ΔΕΙΚΤΟΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε - ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε 

ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

Δείκτης Κυκλοφοοιακής Ρευστότηταο: Ο δείκτης κυκλοψοριακής 

ρευστότητας της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι λίγο 

μεγαλύτερος σε σχέση με το ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε. Ωστόσο τα 

αποτελέσματα δεν είναι ανησυχητικό και για τις δύο επιχειρήσεις.

Τα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε προκειμένου να καλύψουν τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις θα χρειαστεί να ρευστοποιήσουν 

περισσότερα περιουσιακά στοιχεία από ότι η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 

Α.Ε.

Δείκτπο Αυεσπε Ρευστότητας: Ο δείκτης άμεσης ρευστότητας της 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε συγκρίνεται ευνοϊκά με τον αντίστοιχο 

δείκτη στα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε πράγμα που σημαίνει ότι η 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε έχει μεγαλύτερη ικανότητα να καλύψει τις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της χωρίς να πωλήσει αποθέματα.

Δεικττκ Συνολικήο Δανειακήο Επιβάουνσηο: Στα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ 

Α.Ε το 50% των κεφαλαίων προέρχεται από πιστωτές. Ενώ στην 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε το περισσότερο ποσοστό προέρχεται από 

πιστωτές. Τα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε βρίσκονται σε καλύτερη θέση.
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Αθικτης Μακροχρόνιου Δανεισμού: Παρ' όλο που δεν μπορούμε να 

υπολογίσουμε το δείκτη αυτό της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΞΣ Α.Ε 

επειδή δεν έχει μακροχρόνια δάνεια το έτος 1995 ωστόσο και ο δείκτης 

στα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε είναι σε πολύ ικανοποιητικά επίπεδα 

αφού είναι μικρότερος από τη μονάδα (1).

Βαθυός ΚάλυΦπς Χρηματικών Δαπανών: Και οι δύο επιχειρήσεις 

μπορούν να καλύψουν το χρηματικά τους έξοδα μ' ένα ελάχιστο όριο 

ασφαλείας και είναι φανερό ότι θα αντιμετωπίσουν προβλήματα εάν 

προσπαθήσουν να δανειστούν πρόσθετα κεφάλαια.

Αποδοτικότπτα Επενδυτικών Κεφαλαίων: Παρατηρούμε ότι η 

αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων και των δύο επιχειρήσεων 

κυμαίνεται σε χαμηλά επίπεδα. Της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε 

όμως είναι πολύ πιο χαμηλότερη από των ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε. 

Το αποτέλεσμα οφείλεται στο χαμηλότερο περιθώριο κέρδους στις 

πωλήσεις.

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων: Η αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων 

της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι χαμηλότερη απ' αυτή των 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε.

Περιθώρια Κέρδους στις Πωλήσεις: Τα περιθώρια κέρδους στις 

πωλήσεις της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι σημαντικά 

χαμηλότερα από τα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε.
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Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενεονητικού: Ο δείκτης κυκλρφρριακής 

ταχύτητας ταυ ενεργητικού της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι 

μεγαλύτερος από το δείκτη στα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε. Αυτό 

σημαίνει ότι τα ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε πρέπει να αυξήσουν τις 

πωλήσεις τους.

Μέση Περίοδος ΕίσπραΕπο: Τα ΙΧΘΥΤΡΟΦΕΙΑ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε σε σύγκριση με 

την ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε πρέπει να περιμένουν περισσότερο 

χρονικό διάστημα μετά από την πραγματοποίηση μιας πώλησης για να 

πληρωθεί.

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων: Και οι δύο επιχειρήσεις έχουν 

καλό δείκτη κυκλοφοριακής ταχύτητας αποθεμάτων. Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε βρίσκεται σε καλύτερη θέση.

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Πανιών: Ο δείκτης κυκλοφοριακής ταχύτητας 

πάγιων των ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε είναι σημαντικά μικρότερος 

από της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε πράγμα που σημαίνει ότι ο 

βαθμός απασχόλησης του δυναμικού των ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΙΘΑΚΗΣ Α.Ε 

δεν είναι τόσο υψηλός όσο της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.

Κέρδος ανά Μετοχή: Τα κέρδη ανά μετοχή των ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΕΙΩΝ ΙΘΑΚΗΣ 

Α.Ε είναι μεγαλύτερα από της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.



ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. -

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε. ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

ΔΕΙΚΤΕΣ ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε.

Δείκτες ρευστότητας

Δείκτες κυκλοφοριακής ρευστότητας 1,042 φορές 1,236 φορές

Δείκτες Αμεσης Ρευστότητας 1,039 φορές 0,22 φορές

Δείκτες Μόχλευσης

Δείκτες συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης 0,942 % 0,71 %

Δείκτες Μακροχρόνιου Δανεισμού προς Μετοχικό Κεφάλαιο -

Βαθμός Κάλυψης Χρηματικών Δαπανών 1„747 φορές 3,70 φορές

Δείκτες αποδοτικότητας

Αποδοτικότητα επενδυτικών κεφαλαίων -0,0066 % 0,026 %

Αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων -0,171 % 0,090 %

Περιθώρια κέρδους στις πωλήσεις -0,0018% 0,042 %

Κυκλοφορία κή Ταχύτητα Ενεργητικού 3,750 φορές 0,624 φορές

Μέση Περίοδος Είσπραξης 66,308 ημέρες 14,13 ημέρες

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα αποθεμάτων 2.521,84 φορές 0,865 φορές



Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Παγίων

Δείκτες Αποτίμησης

Κέρδος ανά Μετοχή

Τιμή Μετοχής

219,84 φορές

•1.456 δραχμές

10.000 δραχμές



9,329 φορές

91,85 δραχμές

1.000 δραχμές



_  74 -

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε - ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

Α.Β.Ε.Α.Ε ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1995

Αθικτης Κυκλοφοριακης Ρευστότητας: Ο δείκτης κυκλοψοριακής 

ρευστότητας της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. είναι ελαφρά 

χαμηλότερος από τον αντίστοιχο δείκτη της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε. Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε προκειμένου να 

καλύψει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του θα χρειαστεί να 

ρευστοποιήσει

Περισσότερα περιουσιακά στοιχεία από ότι η ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε.

Δείκτης Άυεσης Ρευστότητας: Η ΥΔΑΤΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε έχει 

μεγαλύτερη ικανότητα για να καλύψει τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις χωρίς να πουλήσει τα αποθέματά της. Η 

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε βρίσκεται σε χειρότερη θέση.

Δείκτης Συνολικής Δανειακής Επιβάρυνσης: Στην ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε το μεγαλύτερο ποσοστό προέρχεται από πιστωτές (πάνω 

από το 50%). Ενώ η ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε έχει 

μικρότερο ποσοστό και βρίσκεται σε καλύτερη θέση.

Δείκτης Μακροχρόνιου Δανεισμού: Εδώ και οι δύο επιχειρήσεις δεν 

έχουν δείκτη μακροχρόνιου δανεισμού. Αυτό είναι πολύ ικανοποιητικό.
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Βαθυόσ ΚάλυΨησ Χρηυατοοικονουικών Δαπανών: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε μπορεί να καλύψει τις χρηματοοικονομικές της δαπάνες 

με ένα όριο ασφαλείας. Ωστόσο η ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 

Α.Β.Ε.Α.Ε έχει καλύτερες δυνατότητες.

Αποδοτικότπτα Επενδυτικών Κεφαλαίων; Η αποδοτικότητα των 

επενδυτικών κεφαλαίων της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι 

σημαντικά χαμηλότερη από αυτή της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 

Α.Β.Ε.Α.Ε. Τα αποτελέσματα οφείλονται στο χαμηλό περιθώριο κέρδους 

στις πωλήσεις της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.

Αποδοτικότητα Ιδιων Κεφαλαίων: Η αποδοτικότητα ιδίων κεφαλαίων της 

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε είναι μεγαλύτερη από της 

ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.

Περιθώρια Κέοδουε στιο Πωλήσεις: Το περιθώριο κέρδους στις 

πωλήσεις της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι σημαντικά 

χαμηλότερο από της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε.

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Ενερνπτικού: Ο δείκτης της κυκλοφοριακής 

ταχύτητας του ενεργητικού της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι 

μεγαλύτερος από τον αντίστοιχο δείκτη της ΙΧΘΥΟΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε Αυτό σημαίνει ότι η ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ 

Α.Β.Ε.Α.Ε πρέπει να αυξήσει τις πωλήσεις της.



Μέση Περίοδος Είσπραξης: Η ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε πρέπει να 

περιμένει περισσότερο χρονικό διάστημα για να πληρωθεί μετά την 

πραγματοποίηση των πωλήσεών της, από ότι η ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Αποθεμάτων: Ο δείκτης της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε ΚΥΜΑΊΝΕΤΑΙ σε χαμηλότερα επίπεδα από το δείκτη 

της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε. Αυτό σημαίνει ότι η 

ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε έχει περισσότερα αποθέματα.

Κυκλοφοριακή Ταχύτητα Πανιών: Ο δείκτης κυκλοψοριακής ταχύτητας 

παγίων της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι μεγαλύτερος από τον 

αντίστοιχο δείκτη της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΣΑΡΩΝΤΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε. Αυτό 

σημαίνει ότι ο βαθμός απασχόλησης δυναμικού της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε δεν είναι τόσο υψηλός όσο της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.

Κέρδος ανά Μετοχή: Τα κέρδη ανά μετοχή της ΙΧΘΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ Α.Ε είναι χαμηλότερα από τα κέρδη της ΙΧΘΥΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΣΑΡΩΝΙΚΟΥ Α.Β.Ε.Α.Ε.



ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

nnvéc

Κωνσταντίνος Κάντζος (Ανάλυση Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων)

Οργάνωση και Διοίκηση Αλιευτικών Επιχειρήσεων

Αλιευτικά Νέα

Περιοδικό λογιστής

Περιοδικό ACCOUNTANT

Ναυτεμπορική (εφημερίδα)

Καφούση (Η Λογιστική των Εμπορικών Εταιριών) 

Καραγιάννης (Γενικό Λογιστικό Σχέδιο)

Ιχθυοτροφική εμπορική Α.Ε 

Ιχθυοτροφεία Ιθάκης Α.Ε 

Ελληνικές τροφές θαλάσσης Α.Ε.Β.Ε.

Υδατοκαλλιέργειες Δυτικής Ελλάδος "RIO PESCA" Α.Ε.Β.Ε 

Ιχθυοκαλλιέργεια Σαρωνικού Α.Β.Ε.Α.Ε.


